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Το Γράμμα της Σύνταξης

Βρισκόμαστε τώρα σε μια κρίσιμη καμπή 
του αγώνα μας για τον ΛΕΠΕΤΕ καθώς συ-
μπληρώνεται ήδη ένας ολόκληρος χρόνος 
που υποφέρουμε οικονομικά. Ας δούμε τους 
στόχους και τις προοπτικές του με βάση τις 
τελευταίες εξελίξεις.

Ως γνωστό, ο αγώνας μας κινείται σε τρία 
αλληλένδετα επίπεδα: νομικό, συνδικαλιστικό 
και κοινωνικο-πολιτικό.

Σε νομικό επίπεδο έχουν προκύψει διαφο-
ρετικές δικαστικές αποφάσεις, εκ των οποί-
ων άλλες ήταν αρνητικές και άλλες θετικές. 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΟΛΩΝ ΑΥΤΩΝ ΕΙΝΑΙ 
ΑΝΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΑ Η ΝΙΚΗ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩ-
ΤΕΣ ΑΓΩΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΣ 
ΕΤΕ. Αυτή η εξέλιξη είναι μια ανάσα αισιοδο-
ξίας για όλους μας, κάτι που είχαμε ανάγκη να 
συμβεί. Βεβαίως ο αντίδικός μας θα πάει την 
υπόθεση μέχρι τέλους, όμως ήδη η αξιοπιστία 
της Τράπεζας έχει κλονιστεί και η παρανομία 
της έχει διαπιστωθεί από τα δικαστήρια της 
χώρας.

Σε συνδικαλιστικό επίπεδο ηχηρή ήταν η πα-
ρέμβασή μας και στη Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων της ΕΤΕ στις 26/7/2018. Αυτό φάνη-
κε, εκτός των άλλων, και από την απαράδεκτη 
στάση της Διοίκησης της ΕΤΕ απέναντί μας 
με την προσπάθεια παρεμπόδισης της συμμε-
τοχής μας. Δεν τα κατάφεραν. Η φωνή μας 
ακούστηκε δυνατά στα αυτιά των μετόχων, 
μέσα στην αίθουσα της Μεγάλης Βρετάνιας, 
αλλά και έξω από αυτή στους δρόμους μπρο-
στά στη Βουλή και στο Μέγαρο Μαξίμου.

Για τον Οκτώβριο 2018, το ΔΣ του ΣΣΕΤΕ 
προγραμμάτισε νέες ενημερωτικές συγκε-

ντρώσεις του Συλλόγου στην Περιφέρεια (Πά-
τρα, Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη και Λάρισα) και 
αμέσως μετά μεγάλη συγκέντρωση στην Αθή-
να. Μέχρι να φτάσει το περιοδικό στα χέρια 
σας θα έχουν πραγματοποιηθεί. Θέλουμε να 
έχουμε ζωντανή επικοινωνία μαζί σας και να 
κρατάμε στην επικαιρότητα την έντονη δια-
μαρτυρία μας για την στέρηση των αποδοχών 
μας. Θέλουμε να ασκούμε τη μεγαλύτερη δυ-
νατή πίεση προς όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς για να βρεθεί ευνοϊκή λύση στο πρό-
βλημά μας.

Σε κοινωνικό-πολιτικό επίπεδο σημειώνουμε 
με ικανοποίηση τις τρεις τελευταίες επερω-
τήσεις που υποβλήθηκαν –από διαφορετικές 
πολιτικές δυνάμεις– στη Βουλή των Ελλήνων 
αλλά και στο Ευρωκοινοβούλιο για το δραμα-
τικό αδιέξοδο που βιώνουν 16.500 οικογένειες 
συνταξιούχων της ΕΤΕ. Ζητήσαμε και πάλι συ-
ναντήσεις με τις ηγεσίες των κομμάτων προ-
κειμένου να αξιοποιήσουμε αυτές τις ενέργειες 
προς όφελός μας.

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία για να ευ-
οδωθούν οι παραπάνω στόχοι μας είναι να 
συνειδητοποιήσουμε όλοι πόσο σπουδαίο 
πράγμα είναι η ΕΝΟΤΗΤΑ μας και η ΣΥ-
ΣΠΕΙΡΩΣΗ γύρω από το Σύλλογό μας. 
Αυτοί που υπονομεύουν αυτή την ενότητα, με 
οποιοδήποτε πρόσχημα ή δικαιολογία, υπονο-
μεύουν τη θεσμική εκπροσώπηση του αγώνα 
μας χωρίς την οποία δεν μπορούμε να κατα-
φέρουμε απολύτως τίποτε.

Συνεχίζουμε με τόλμη, με επιμονή και με 
σοβαρότητα αυτό που ξεκινήσαμε πριν ένα 
χρόνο: τη πλήρη ΔΙΚΑΙΩΣΗ μας!

ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΧΑΡΑΖΕΙ Η ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΜΑΣ….
ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΑΠΟ ΔΩ ΚΑΙ ΠΕΡΑ



4	 Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας

Η Ομιλία του Προέδρου του ΣΣΕΤΕ  
κ. Ι. Πορτούλα στη Γ.Σ. των Μετόχων της ΕΤΕ

Κύριε Πρόεδρε τα 3 λεπτά που μου δίνετε αρ-
κούν να σας πω «καλησπέρα σας» και να κατέ-
βω. Εγώ είμαι αποφασισμένος να μιλήσω. 
Θα ήθελα να επισημάνω ότι είναι παντελώς 
παράνομη η παρεμπόδιση πλειάδα συνα-
δέλφων μετόχων και ειδικά ο τρόπος αντι-
μετώπισής τους από τη Διοίκηση της ΕΤΕ. 
Το ζήτημα θα το εξετάσουμε με το νομικό μας 
σύμβουλο. 

Κύριε Πρόεδρε αναφερθήκατε στην ομιλία 
σας για την κοινωνική ευαισθησία της ΕΤΕ. 
Είναι πάρα πολύ καλό!!! Περιμένουμε να το δού-
με γιατί μέχρι σήμερα δε το έχετε αποδείξει. 

ΑΦΟΥ ΣΥΓΧΑΡΩ ΤΟΝ κ. ΜΥΛΩΝΑ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΕΥΧΗΘΩ ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ.

ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΕΠΙΣΗΜΑΝΩ ΟΤΙ ΑΠΟ 
ΑΥΤΗ ΤΗ ΘΕΣΗ ΠΕΡΑΣΑΝ ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΡΟ-
ΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ & ΘΕΛΩ ΝΑ ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ & 
Ο κ. ΜΥΛΩΝΑΣ ΘΑ ΦΑΝΕΙ ΑΝΤΑΞΙΟΣ. 

ΕΠΙΣΗΣ ΝΑ ΔΗΛΩΣΩ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ 
ΓΝΩΣΤΟ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΤΙ Ο ΛΕΠΕΤΕ ΑΠΟ ΤΟ 
1949 ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΤΟΤΕ ΔΙΟΙ-
ΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΕ ΕΙΝΑΙ ΕΓΓΥΗΜΕΝΩΝ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 

Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Διευθύνοντα Σύμβουλε, 
Κυρίες & Κύριοι Μέτοχοι,

ως Πρόεδρος του ΣΣΕΤΕ με πόνο ψυχής μι-
λάω σήμερα εκ μέρους των 16.500 ΑΠΟΓΟ-
ΗΤΕΥΜΕΝΩΝ ΠΛΗΓΩΜΕΝΩΝ ΑΔΙΚΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΟΥΘΕΝΩΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ που απαι-
τούμε ΔΙΚΑΙΩΣΗ. 

Με μερίδιο μετοχών ως Σύλλογος αλλά 
και ως εκφραστής των μελών μας, που εί-
ναι στη συντριπτική πλειοψηφία τους Μέ-
τοχοι, σας γνωρίζω ότι με κόπους και θυσί-
ες συμβάλουμε στη δυνατή οικογένεια της 
ΕΤΕ, με μοναδικό σκοπό την δυνάμωση του 
τετράπτυχου Μετόχοι - Εργαζόμενοι - Πε-
λάτες - Συνταξιούχοι. Γι΄ αυτό άλλωστε η 
Εθνική ονομάστηκε, Τράπεζα της Ελληνι-
κής οικογένειας. Είμαστε αυτοί που βιώσα-
με την κατάρρευση της μετοχής και αυτοί 
που αντέξαμε να την κρατήσουμε, σε αντί-
θεση με κάποια κερδοσκοπικά funds. 

Δυστυχώς στο πρόσφατο παρελθόν το 
μοίρασμα της Τραπεζικής πίτας στάθηκε 
άδικο για την μεγάλη μας φίλη. Οι υπαίτιοι 
ας αναλογιστούν τις ευθύνες τους. 

Έχοντας επίγνωση τόσο των κρίσιμων στιγμών 
που περνά η χώρα μας, όσο και του ρόλου της 
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων στην οποία 
απευθύνομαι, αναφέρομαι στα πεπραγμένα της 
Διοίκησης της ΕΤΕ. Αλλά δε θα μείνουμε στο πα-
ρελθόν. Αντίθετα θα επικεντρωθούμε στα τρέχο-
ντα και στα μελλούμενα.

Η ΣΧΕΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Ας ξεκινήσουμε από τα μεγάλα και δύσκολα: Η 
βιωσιμότητα της Εθνικής Τράπεζας ενδια-

Γ . Σ .  Τ Ω Ν  Μ Ε Τ Ο Χ Ω Ν  Τ Η Σ  Ε Τ Ε  2 6 / 7 / 2 0 1 8  Σ Τ Η  Μ Ε Γ .  Β Ρ Ε Τ Α Ν Ι Α
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φέρει κυρίως τους εργαζόμενους και τους 
συνταξιούχους της. Ο Σύλλογος Συνταξιούχων 
της Εθνικής Τράπεζας κατείχε πριν από την κρίση 
πάνω από 800.000 μετοχές της. Επίσης τα 16500 
περίπου μέλη του Συλλόγου συνταξιούχων και οι 
οικογένειες μας ανταποκριθήκαμε στην πρόσκλη-
ση της Εθνικής Τράπεζας να συμμετάσχουμε στις 
αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου της διαθέτοντας 
τις οικονομίες μας ακόμη και δανειζόμενοι, για να 
την στηρίξουμε.

Αλλά η σχέση μας με την Εθνική δεν είναι μόνο 
οικονομική. Επιπλέον είναι και συναισθηματι-
κή. Από όλους εμάς που αφιερώσαμε τα καλύ-
τερα χρόνια, του εργασιακού μας βίου, οι πριν 
από μας, αλλά και οι σημερινοί εργαζόμενοι που 
έχουμε συνεισφέρει διαχρονικά τα μέγιστα για να 
γίνει η Τράπεζα μεγάλη και φυσικά όχι τα golden 
boys που την έφεραν στα πρόθυρα της κατάρ-
ρευσης, μιας Τράπεζας που είναι συνυφασμένη 
με την ιστορία της ίδιας της Πατρίδας μας, χρη-
ματοδοτώντας όλους τους απελευθερωτικούς 
αγώνες της. 

Δεν περιμέναμε ότι θα είναι τόσο ανάλγητοι και 
αυτοί δεν περίμεναν ότι θα αντισταθούμε τόσο 
πολύ και επιλέξαμε να βρεθούμε στον δρόμο του 
αγώνα, μαζί με τις οικογένειες μας για να μη βρε-
θούμε στο δρόμο της φτώχειας και την Κοινω-
νικής Απαξίωσης. Γιατί στο δρόμο αυτό μας έχει 
οδηγήσει η Διοίκηση της ΕΤΕ με την ανιστόρητη 
απόφασή της να αποποιηθεί των υποχρεώσεών 
της απέναντι στο λογαριασμό…

Η Διοίκηση της ΕΤΕ αυθαίρετα αναίτια και 
παράνομα δια του κ. Φραγκιαδάκη και τους 
συν αυτώ αποφάσισε την διακοπή της επι-
κουρικής παροχής σε 16500 συναδέλφους. 
Υποχρεώσεις που ΟΛΕΣ οι προηγούμενες 
Διοικήσεις της Τράπεζας είχαν σεβαστεί 
γιατί δεσμεύονταν από τον χαρακτήρα του 
Λογαριασμού που είναι ΕΓΓΥΗΜΕΝΩΝ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ. 

Για του λόγου το αληθές, θυμίζουμε την υπο-
γραφή του κ. Πετρόπουλου νυν Υφυπουργού 
Εργασίας, ότι ο λογαριασμός είναι εγγυημένων & 
καθορισμένων παροχών. Όπως επίσης θυμίζου-
με τις γνωμοδοτήσεις των επιφανών καθηγητών 
κ.κ. Κρεμαλή, Λεβέντη, Βλαχόπουλου του τεχνι-
κού μας συμβούλου κ. Ρωμανιά και ιδίως του νυν 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλου. 
Τα γραπτά μένουν και επιβεβαιώνουν ότι ο λο-
γαριασμός είναι εγγυημένων και καθορισμένων 
παροχών.

Η ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΛΕΠΕΤΕ ΘΑ 
ΣΥΜΠΑΡΑΣΥΡΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Η επιχειρούμενη από την Τράπεζα διάλυση 

του ΛΕΠΕΤΕ θα συμπαρασύρει και το Ταμείο 
Υγείας. Αν τα σχέδια της Διοίκησης δεν ανατρα-
πούν, οι συνέπειες για το ΤΥΠΕΤ θα είναι ολέθρι-
ες καθώς η οικονομική του κατάσταση θα επιδει-
νωθεί σημαντικά, με απώλειες εισφορών περίπου 
5 εκατομμύρια Ευρώ το χρόνο. Αναδεικνύεται 
μια δραματική ηθική διάσταση της απειλής σε 
βάρος όχι μόνο των συνταξιούχων και των δι-
καιούχων του ΛΕΠΕΤΕ, αλλά του συνόλου των 
εργαζομένων της ΕΤΕ.

Δεν περιμέναμε ότι θα είναι τόσο ανάλ-
γητοι και αυτοί δεν περιμένανε ότι θα αντι-
σταθούμε τόσο πολύ. 

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΑΔΙΚΙΑ ΜΕ ΟΛΑ 
ΤΑ ΝΟΜΙΜΑ ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ

Έχουν καταργήσει εντελώς την επικουρική πα-
ροχή και έχουνε μειώσει παράνομα και καταχρη-
στικά το σύνολο των μηνιαίων αποδοχών μας, 
κατά 45% από τον Νοέμβριο του 2017. Εννέα 
μήνες κρατά η ομηρία και οι εκβιασμοί της Εθνι-
κής Τράπεζας σε βάρος 16.500 συνταξιούχων 
της και των οικογενειών τους. Εννέα μήνες 
κρατά η αδιαφορία της Κυβέρνησης για 
την οικονομική επιβίωσή μας. Κάθε Κυβέρ-
νηση έχει καθήκον να υπερασπίζεται τους 
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πολίτες αυτής της χώρας όταν αδικούνται 
κατάφορα από ανάλγητους εργοδότες και 
ξένα συμφέροντα και να μη παριστάνουν 
τον Πόντιο Πιλάτο. 

Δεν περιμέναμε ότι οι πρώην εργοδότες μας θα 
μας έδιναν τέτοια γενναία «ανταμοιβή» για την 
εργασία που προσφέραμε τόσα χρόνια ως υπάλ-
ληλοι και στελέχοι της ΕΤΕ. 

Δεν περιμέναμε ότι θα φανούν τόσο ανάλγη-
τοι αλλά ούτε κι αυτοί περίμεναν ότι θα αντιστα-
θούμε τόσο πολύ. Νόμιζαν ότι εφαρμόζοντας το 
δόγμα του Σοκ θα μας απελπίσουν γρήγορα ώστε 
να φτάσουμε στο έσχατο σημείο εξαθλίωσης και 
να παρακαλέσουμε κιόλας να εντάξουν τον Λο-
γαριασμό μας στο θνησιγενές ΕΤΕΑΕΠ. 

Νόμιζαν ότι είναι εύκολο να ξεφορτωθούν εν 
μια νυκτί τις υποχρεώσεις τους απέναντί μας και 
να καταστρέψουν ατιμωρητί τη ζωή μας. Δεν 
τους βγήκε όμως όπως τα υπολόγιζαν. Εμείς 
συνεχίζουμε να αντιστεκόμαστε στην αδι-
κία με όλα τα νόμιμα μέσα που διαθέτουμε 
όχι από πείσμα αλλά από ανάγκη. 

Άλλωστε το ότι ο λογαριασμός είναι εγγυημέ-
νων και καθορισμένων παροχών είναι αξίωση 
που συγκεντρώνει τις παραμέτρους του δίκαιου 
και της ηθικής. Δεν αποτελεί προνομιακή με-
ταχείριση η υλοποίησή του. Δεν αντιβαίνει στο 
κοινό αίσθημα δικαίου και δεν συγκεντρώνει 
προϋποθέσεις εύνοιας. Το καθολικό αυτό αίτη-
μα εργαζομένων και συνταξιούχων υπακούει και 
εναρμονίζεται στην αυτονόητη αρχή της Νομι-
μότητας αποκρούοντας τον ετσιθελισμό της Δι-
οίκησης με την αστήρικτη όσο και παράνομη και 
άδικη μονομέρεια της μεροληπτικής στάσης της 
Διοίκησης της ΕΤΕ. Γιατί μέχρι σήμερα αυτό συμ-
βαίνει. Πρωτοφανές και πρωτόγνωρο. Δυο μέτρα 
και δύο σταθμά. 

Η Διοίκηση της ΕΤΕ επίμονα προκαλεί και 
παρανομεί. 

Αγνοεί τις υποχρεώσεις της Τράπεζας που 
ισχύουν. 

Αγνοεί την πραγματικότητα ότι ο Λογα-
ριασμός από το 1949 είναι εγγυημένων και 
καθορισμένων παροχών. 

Αγνοεί τις φωνές διαμαρτυρίας των μεγα-
λειωδών συγκεντρώσεων εργαζομένων και 
συνταξιούχων. 

Αγνοεί το πραγματικό συμφέρον της 
Τράπεζας. 

Με κομμένη την ανάσα παρακολουθούμε τις 
ανατροπές που έχουν γίνει στη ζωή μας με την 
ισοπέδωση όλων όσων πετύχαμε τα τελευταία 
60 χρόνια εργαζόμενοι και συνταξιούχοι. 

Η Τράπεζα λειτούργησε συμφεροντολογικά 
καταπατώντας αρχές, αξίες και συμβατικές υπο-
χρεώσεις. 

Μια τρανή απόδειξη της ανάλγητης και αδί-
στακτης συμπεριφοράς της τράπεζας είναι 
η απουσία από την σκέψη της των 16500 
συνταξιούχων που σήμερα στη συντριπτική 
πλειοψηφία τους δεν μπορούν να επιζήσουν 
και δεν μπορούν να πληρώσουν τη ΔΕΗ και 
τα δάνειά τους, αυτοί που πάντα ήταν συνε-
πείς. Για το θέμα των δανείων είχαμε υποβάλλει 
ολοκληρωμένη πρόταση στην Επιτροπή που είχε 
συστήσει η Τράπεζα το 2016 (ζητούσαμε διευκο-
λύνσεις με τη μορφή επιμήκυνσης της διάρκειας 
των δανείων, μείωσης επιτοκίων και κούρεμα) 
αλλά η επιτροπή δυστυχώς καταργήθηκε εν μια 
νυκτί κάνοντας τα πράγματα χειρότερα από ότι 
ήταν. Άλλες ήταν οι δυνατότητες των δανειο-
ληπτών με τα προ κρίσης εισοδήματα και άλλες 
σήμερα. Γι΄ αυτό και πρόσφατα αναγκαστήκαμε 
να στείλουμε και Εξώδικα, χωρίς δυστυχώς καμία 
ανταπόκριση. 

Επιβάλλεται η Τράπεζα να προχωρήσει σε 
γενναίες ρυθμίσεις οφειλών στεγαστικών, 
επισκευαστικών και καταναλωτικών δανεί-
ων, καθώς και πιστωτικών καρτών. 
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Στον αντίποδα, η Τράπεζα πούλησε αντί 120εκ. 
ευρώ ή 6% της ονομαστικής αξίας €2δις μη εξυ-
πηρετούμενα δάνεια λιανικής τραπεζικής και μι-
κρών επιχειρήσεων στις CarVal Investors & την 
Intrum AB. Και διερωτώμεθα. Με τι κριτήρια 
είχαν χορηγηθεί τα συγκεκριμένα δάνεια; 
Μήπως για τα παχυλά bonus των υπεύθυ-
νων για την χορήγησή τους golden boys; 
Απαιτούμε ίδια ή παρόμοια ρύθμιση να 
ισχύσει και για τους συναδέλφους μας, 
δηλαδή να εξαγοράσουν οι ίδιοι τα δάνεια 
τους καταβάλλοντας το 6% του υπολοίπου 
τους.

Δεν θα επιτρέψουμε να οδηγήσει η Διοίκηση 
της ΕΤΕ τους συναδέλφους μας σε αυτοκτονίες!! 

Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡΝΗΘΗΚΕ ΤΟ ΔΙΑΛΟΓΟ
Σας ζητήσαμε, κ. Μυλωνά, όταν μπήκατε επι-

κεφαλής της ομάδας που συνέστησε ο κ. Φρα-
γκιαδάκης, προτάσεις στηριγμένες σε λογιστικά 
στοιχεία και αριθμητικά στοιχεία κάτι που αρχι-
κά δεχθήκατε και λίγες μέρες μετά αρνη-
θήκατε. 

Υποσχεθήκατε ότι θα μας τα δώσετε. Αλλά 
και πάλι το φοβικό σας σύνδρομο σας έκανε 
να μην τηρήσετε τις υποσχέσεις σας και είπατε 
στον τεχνικό μας σύμβουλο κ. Ρωμανιά να δει τα 
στοιχεία σε video – wall. Θα θυμόσαστε βέβαια 
ακόμη, ότι μας διαβεβαιώσατε αρκετές φορές για 
πράγματα, που όμως ποτέ δεν τηρήσατε. 

Από την άλλη μεριά, εμείς όποτε συναντηθή-
καμε, με σαφήνεια θέσαμε το αίτημα μας και βά-
λαμε τις κόκκινες γραμμές μας. Δεν πάμε στο 
θνησιγενές ΕΤΕΑΕΠ και ο ΛΕΠΕΤΕ δεν είναι 
Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης, αφού δεν 
υπάρχει ο σχετικός ιδρυτικός νόμος. Με τη 
συμμετοχή μας αυτή αποστερήσαμε το δικαίωμα 
από τη Διοίκηση και την Κυβέρνηση να ισχυρι-
στούν ότι κληθήκαμε για διάλογο και δεν αντα-
ποκριθήκαμε. 

Αποδείξαμε ακόμη, ότι η τράπεζα λει-
τούργησε συμφεροντολογικά, καταπατώ-
ντας αρχές, αξίες και συμβατικές υποχρε-
ώσεις. 

Και μετά από τις ελάχιστες αυτές συναντήσεις, 
που ποτέ δεν είπατε τι σκέπτεστε, φτάσατε να 
αμφισβητείτε στα δικαστήρια, κ. Διευθύνοντα, 
τον χαρακτήρα των εγγυημένων παροχών, όταν 
τα τελευταία 10 χρόνια ανελλιπώς η τράπεζα 
καλύπτει την υποχρέωση αυτή. Τα δήθεν ανα-
φερόμενα περί δανειακών διευκολύνσεων στον 
ΛΕΠΕΤΕ στερούνται σοβαρότητος και θέτουν σε 
κινδύνους την ΕΤΕ ως οικονομική οντότητα και 
στα πλαίσια της ηθικής αξιολογησιμότητας αυ-
τής. 

Δεν σκεφθήκατε όμως καθόλου, αν και 
θέλουμε να αντιπαρέλθουμε το θέμα αυτό, 
τις ενδεχόμενες ποικίλες ποινικές ευθύνες 
που απορρέουν από τα πεπραγμένα της 
απελθούσης Διοίκησης με τις παράνομες 
αποφάσεις που πήρε;

Για εμάς η προσφυγή στη Δικαιοσύνη αποτε-
λεί ένα πόλο ελπίδας περιμένοντας καρτερικά τη 
δικαίωση. 

Σε πρόσφατες δηλώσεις σας στον τύπο, κ. 
Μυλωνά, μιλήσατε για φιλόδοξους στόχους, για 
αλλαγή πλεύσης, για βελτίωση της ευελιξίας, της 
αποδοτικότητας και της καινοτομίας και θέσατε 
σε προτεραιότητα για επίλυση, τις υφιστάμενες 
προκλήσεις των κόκκινων δανείων, τη μείωση 
των ανοιγμάτων και τις πωλήσεις θυγατρικών 
εταιρειών και την άμεση επίλυση του ΛΕΠΕΤΕ.

Καλά όλα αυτά και εμείς μαζί σας κ. Μυλωνά. 
Την επίλυση του ΛΕΠΕΤΕ όμως που την 
τοποθετείτε; Είναι πρώτο στη σκέψη σας 
και στις προθέσεις σας; Πιστεύω ότι είναι. 
Γιατί δεν μπορώ να διανοηθώ ότι χιλιάδες 
συνάδελφοί μου λιμοκτονούν, ότι έχουν 
καταφύγει στη Δικαιοσύνη για να βρουν το 
δίκιο τους, ότι βγαίνουν δικαστικές αποφά-
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σεις και όλα αυτά σας αφήνουν αδιάφορο. 
Όμως υπάρχει και η μέχρι τώρα αντιμετώπιση 

του ΛΕΠΕΤΕ από πλευράς σας, που καθόλου ευ-
χάριστη και εποικοδομητική δεν ήταν. Απεναντί-
ας η πλήρης ταύτιση σας με τον κ. Φραγκιαδάκη, 
δεν μας επιτρέπει να είμαστε πολύ αισιόδοξοι και 
αναιρεί την ελπίδα ότι εσείς μπορείτε να δείτε και 
να μας αποδώσετε το δικό μας δίκιο.

ΕΣΕΙΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΤΕ ΤΑ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΛΕΠΕΤΕ

Κύριε Μυλωνά, είναι αλήθεια ότι οικονομικά 
γνωρίζετε και καλός μελετητής είστε. Αυτός 
είναι ο λόγος που μας κάνει να είμαστε απέναντι 
σας. Γιατί γνωρίζουμε ότι προσπαθείτε να 
αλλάξετε την αλήθεια, αδιαφορώντας για 
χιλιάδες ανθρώπους συνταξιούχους. 

Γνωρίζετε πολύ καλά κ. Διευθύνοντα ότι 
τα ελλείμματα του ΛΕΠΕΤΕ, δεν δημιουργή-
θηκαν εξαιτίας του επικουρικού βοηθήματος. Τα 
δημιουργήσατε εσείς με τις ατελείωτες εθελούσι-
ες εξόδους, που αποστέρησαν από τον ΛΕΠΕΤΕ 
έσοδα χιλιάδων εργαζομένων που έφυγαν. Τα 
δημιουργήσατε εσείς με τις παχυλές αμοι-
βές αμέτρητων golden boys που δεν προ-
σφέρουν τίποτα. Τα δημιουργήσατε εσείς 
με την καταστρεπτική διαχείριση, που ως 
Διοίκηση μοναδικά είχατε, αφού ποτέ δεν 
επενδύσατε σωστά, αφού πήρατε τα πλε-
ονάζοντα αποθεματικά και καλύψατε αυ-
ξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου και διάφορες 
άλλες υποχρεώσεις της Τράπεζας. 

Επειδή κ. Διευθύνοντα όπως τόνισα πιο πάνω 
γνωρίζετε οικονομικά, πέστε μας πως εξηγείτε 
εσείς προσωπικά το γεγονός, να είναι ελλειμμα-
τικός ένας λογαριασμός που θα έπρεπε σε κάθε 
περίπτωση να ήταν και να είναι πλεονασματικός 
λόγω του μεγάλου ποσοστού των καταβολών 
(12,5%) αλλά και του μεγάλου ποσοστού απο-
δόσεων (τα χορηγούμενα επιτόκια από το 1979 
– 2001 ήταν σε διψήφια και τριψήφια νούμερα) 

και πράγματι μέχρι το 1998 δεν υπήρχε έλλειμ-
μα, αντιθέτως ήταν πλεονασματικός (πλεόνασμα 
το 1996 ήταν 17,0 δις ΔΡΧ). 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στο παρελθόν 
πολλάκις με τα διαθέσιμα του Λογαριασμού επι-
κούρησης η Τράπεζα κάλυπτε τα ελλείμματα του 
Ταμείου κύριας σύνταξης που ήταν δια νόμου 
υποχρέωσή της (Τραπεζική Οικονομοτεχνική Επι-
θεώρηση τεύχος 365) ενώ οι συνεχείς εθελούσι-
ες από το 1996 με σημαντικά οικονομικά κίνητρα 
πρόωρης αποχώρησης και χωρίς να τηρούνται οι 
όροι του καταστατικού, επιδείνωσαν τα οικονο-
μικά του. 

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΠΗΣ  
ΤΟΥ ΛΕΠΕΤΕ

Από τον Νοέμβριο 2017 η ΣΗΜΕΡΙΝΗ δι-
οίκηση διέκοψε πλήρως την παροχή επι-
κούρησης, επικαλούμενη με την επιστολή 
Φραγκιάδακη οικονομικό άνοιγμα, όταν 
παράλληλα εξαγγέλλει υπερεπάρκεια κε-
φαλαίων (CT 1 = 17%). Με την ενέργειά της 
αυτή δημιούργησε, κάτι που οι προηγούμενες 
Διοικήσεις δεν είχαν διανοηθεί να πράξουν σε-
βόμενες το ρόλο της τράπεζας όχι μόνο, ως θε-
ματοφύλακα της προστασίας του Ασφαλιστικού 
Κεφαλαίου αλλά και της Ηθικής της συναλλακτι-
κής ζωής: 
1. �Δημιούργησε τεράστιο πρόβλημα σε 

16.500 οικογένειες που είδαν να μειώνονται οι 
αποδοχές τους κατά 45%. 

2.�Αύξησε σε σημαντικό ποσοστό τα μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια καθόσον έφερε σε 
κατάσταση αδυναμίας πολλούς δανειολήπτες 
πρώην υπαλλήλους της να εκπληρώνουν τις 
υποχρεώσεις των. 

3. �Διασύρεται η αξιοπιστία της ΕΤΕ στις αί-
θουσες των Δικαστηρίων αλλά και στα διάφο-
ρα ΜΜΕ με κίνδυνο το θέμα αν το αντιληφθεί 
ο Ξένος Τύπος να πάρει πανευρωπαϊκές δια-
στάσεις. 
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4. �Θέλει να αγνοεί ότι ενώ ως Επιχείρηση προ-
σφοράς υπηρεσιών στηρίζεται στο προσωπι-
κό της επιτίθεται εναντίον του με δεδομένο 
ότι υπάρχουν χιλιάδες εν ενεργεία υπαλλήλων 
που είναι συνδικαιούχοι του Λογαριασμού. 

5. �Τέλος με δεδομένο ότι ως συστημική τράπε-
ζα που είναι μια από τους Διαχειριστές του 
Χρηματοπιστωτικού συστήματος της Χώρας 
τίθεται το ερώτημα γιατί της επιτρέπεται 
να παραβιάζει τις αρχές της Θεματοφυ-
λακής, της Κοινωνικής και της Ηθικής 
Ευθύνης. 

ΑΥΤΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ  
ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ ΑΛΛΟ

Κύριε Πρόεδρε της Τακτικής Γενικής Συ-
νέλευσης των μετόχων της ΕΤΕ,

Δεν νοείται ισχυρή Εθνική Τράπεζα με 
σμπαραλιασμένους και κουρελιασμένους 
τους Συνταξιούχους αυτής, γεγονός που η 
Διοίκηση Φραγκιαδάκη και οι συν αυτώ πέτυχε 
με την απόφασή της να διακόψει την επικουρική 
παροχή από τον Νοέμβριο του 2017. 

Δεν σεβάστηκε η Διοίκηση Φραγκιαδάκη τα 
συμφωνηθέντα από το 1995 του αείμνηστου 

από την Διοίκηση Γεώργιου Μίρκου, για την δια-
σφάλιση του λογαριασμού επικούρησης και την 
καταβολή της ολάκερη στα πλαίσια της μετεργα-
σιακής προστασίας των εργαζομένων στην Εθνι-
κή Τράπεζα. 

Δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτή η 
τραγική κατάσταση στο χώρο των συντα-
ξιούχων. 

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΤΕ διά εμού του 
Προέδρου του δεν απαιτεί απολύτως τίποτα άλλο 
παρά μόνο την καταβολή της παροχής όπως 
ήταν από τον Νοέμβριο του 2017, δεδομένου ότι 
ο Λογαριασμός Επικούρησης ΛΕΠΕΤΕ ήταν είναι 
και θα είναι λογαριασμός εγγυημένων και καθο-
ρισμένων παροχών, γεγονός που δεν επιδέχεται 
αμφισβητήσεις.

Είναι ΙΕΡΗ υποχρέωση Εργαζομένων & 
Συνταξιούχων καθώς και της Διοίκησης, κ. 
Μυλωνά και κ. Μιχαηλίδη, η διατήρηση του 
ΛΕΠΕΤΕ ως λογαριασμού εγγυημένων και 
καθορισμένων παροχών. 

Το οφείλουμε σε όλους αυτούς που τον 
ίδρυσαν το 1949, Διοίκηση και Εργαζόμε-
νοι.
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Θα μιλήσω αποκλει-
στικά για το ΛΕΠΕΤΕ. Ο 
Λογαριασμός αυτός λει-
τουργεί εδώ και 71 ολό-
κληρα χρόνια. Στη διάρ-
κεια των 71 αυτών ετών, 
πέρασαν από τη διοίκηση 
της Εθνικής Τράπεζας εξέ-
χουσες προσωπικότητες 

εγνωσμένου διαχρονικά κύρους και αδιαμφι-
σβήτητης επιστημονικής υπεροχής που έχουν 
θέσει τη σφραγίδα της προσωπικότητάς τους 
όχι μόνο στην πρόοδο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕ-
ΖΑΣ αλλά και της συνολικής εθνικής οικονο-
μίας.

Πρέπει να τονισθεί ότι κανείς από τους 
διοικητές αυτούς δεν διανοήθηκε ποτέ 
να πειράξει το ΛΕΠΕΤΕ αλλά αντιθέτως, 
το 1995, ο τότε Διοικητής μερίμνησε να 
βελτιώσει το Καταστατικό και να αυξήσει 
το ύψος των παροχών του Λογαριασμού.

Αυτό, όμως, που δεν διανοήθηκε κανείς από 
τους εξέχοντες αυτούς διοικητές, το έπραξε ο 
κ. ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ με μια επιστολή του -κε-
ραυνό εν αιθρία- που απέστειλε την 28.7.2017, 
στα σωματεία των συνταξιούχων και των ερ-
γαζομένων της Τράπεζας.

Με την επιστολή αυτή ο τότε Διευθύνων 
Σύμβουλος της Τράπεζας ανήγγειλε την από-
φασή του για την ουσιαστική κατάργηση του 
ΛΕΠΕΤΕ μέσα σε προθεσμία τριών μηνών. 
Στην επιστολή αυτή που αποτελεί μνη-
μείο ανακρίβειας, επιπολαιότητας και 
ψευδολογίας, εντελώς απαράδεκτο για 
την ιστορία και τις παραδόσεις της Εθνι-
κής Τράπεζας, γίνεται επίκληση 4 τουλά-
χιστον απολύτως ανακριβών και εκτός 
νόμου δήθεν επιχειρημάτων. 

ΟΙ ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  
ΤΟΥ κ. ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ 

Ειδικότερα, οι 4 ανακρίβειες της επιστολής εί-
ναι οι εξής:
1.	� Χαρακτηρίζει τον ΛΕΠΕΤΕ ως Ταμείο 

επικουρικής ασφάλισης και συνεπώς, 
συλλαμβάνονται ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Εθνικής και όσοι άλλοι συνέβαλαν στη 
σύνταξη αυτής της επιστολής, να αγνοούν 
ότι, με βάση τη διάταξη του άρθρου 22 παρ. 
5 Συντ., η ίδρυση Ταμείων Επικουρικής 
Ασφάλισης (όπως, άλλωστε και Τα-
μείων Κύριας Ασφάλισης) επιτρέπεται 
μόνον δια νόμου, ενώ στην περίπτω-
ση του ΛΕΠΕΤΕ δεν υπάρχει κανένας 
ιδρυτικός νόμος, η σύστασή του έγινε με 
Απόφαση του τότε Γενικού Συμβουλίου της 
Τράπεζας (που υλοποίησε σχετική προηγη-
θείσα συνεργασία με τους εργαζόμενους 
στην Τράπεζα). Κι ακόμη ότι, η διάταξη 
αυτή του Συντ. έχει εξειδικευθεί, έκτοτε, με 
σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων που έχουν 
αποκλείσει από τη συλλογική διαπραγμά-
τευση τη ρύθμιση ζητημάτων κοινωνικής 
ασφάλισης. Ακόμη και στις περιπτώσεις που 
η ΓΣΕΕ έχει συμφωνήσει με τις εργοδοτικές 
οργανώσεις, μέσω της ΕΓΣΣΕ, τη ρύθμιση 
συγκεκριμένων συνταξιοδοτικών θεμάτων, 
η συμφωνία αυτή δεν ισχύει πριν ψηφισθεί 
σχετική νομοθετική κάλυψή της. 

	� Αλλά ερωτάται: ο κ. Φραγκιαδάκης δεν γνώ-
ριζε και τη ρητή και απερίφραστη δήλωση 
του Διοικητή της Εθνικής Γεωργίου Μίρκου, 
ο οποίος δήλωνε το 1995 ότι δεν ιδρύεται 
κανένα ασφαλιστικό Ταμείο αλλά ότι 
η Τράπεζα αναλαμβάνει η ίδια, με τη 
δημιουργία του ΛΕΠΕΤΕ, να ενισχύει 
με ένα μηνιαίο χρηματικό βοήθημα το 
προσωπικό της; 

	� Κι ακόμη δεν γνώριζε ότι κατά τη διαδι-
κασία των αλλεπάλληλων προγραμμάτων 
εθελούσιων αποχωρήσεων που εφάρμοσε 
η Τράπεζα, έκρινε η ίδια ότι ο ΛΕΠΕΤΕ δεν 
ήταν ασφαλιστικό Ταμείο και ακριβώς για το 
λόγο αυτόν η Εθνική δεν εφάρμοσε τις 

Σύνοψη Ομιλίας του Τεχνικού μας Συμβούλου 
κ. Γεωργίου Ρωμανιά στη Γ.Σ. των Μετόχων της ΕΤΕ 
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διατάξεις του Ν. 3371/2005 που προέ-
βλεπαν αντίστοιχες αποζημιώσεις των 
σχετικών ασφαλιστικών Ταμείων; 

2.	� Δεύτερη ανακρίβεια της επιστολής 
Φραγκιαδάκη: μιλά (και μάλιστα υπό 
τη μορφή αναποδείκτου αξιώματος) 
για λογαριασμό εγγυημένων εισφο-
ρών, αγνοώντας η παραβλέποντας την αλ-
λαγή του Καταστατικού του ΛΕΠΕΤΕ που 
έγινε το 1995 αλλά και τα συγκεκριμένα 
πορίσματα της διεθνούς βιβλιογραφίας για 
τις έννοιες «Λογαριασμός εγγυημένων ή κα-
θορισμένων εισφορών» και «Λογαριασμός 
εγγυημένων ή καθορισμένων παροχών».

	� Επισημαίνεται ότι στο Λογαριασμό εγγυημέ-
νων εισφορών, είναι δεδομένο το ύψος της 
εισφοράς αλλά όχι το ύψος της αντίστοιχης 
παροχής: αυτό εξαρτάται από την επενδυ-
τική αξιοποίηση των εισφορών και τις ανά-
λογες δυνατότητες του Λογαριασμού. Στην 
περίπτωση, αντιθέτως, των εγγυημέ-
νων παροχών είναι γνωστό εξαρχής, 
από το σχετικό Καταστατικό το ύψος 
της οφειλομένης παροχής. Ακριβώς 
αυτή είναι η περίπτωση του ΛΕΠΕΤΕ. 

	� Με το Καταστατικό του 1995 παρ. 2 και 4 
του άρθρου 9 ρυθμίζεται συγκεκριμένα ότι 
το ύψος της παροχής είναι σαφώς οριζό-
μενο συγκεκριμένο ποσοστό επί του 
ύψους των συντάξιμων αποδοχών, με 

συνέπεια ο Λογαριασμός να έχει με-
τατραπεί σε καθορισμένων παροχών 
(defined benefits).

3.	� Η επιστολή Φραγκιαδάκη καλεί τους 
δικαιούχους του ΛΕΠΕΤΕ να ασφαλι-
στούν στο ΕΤΕΑΕΠ κι αυτό συνιστά το 
άκρον άωτον του παραλογισμού: εί-
ναι δυνατόν ο συνταξιούχος των 65, 70 η 
75 ετών να ασφαλιστεί σε ένα Ταμείο στο 
οποίο δεν έχει πληρώσει ποτέ ούτε ένα 
ευρώ; Ο συνταξιούχος της ΕΤΕ πλήρωνε 
στη διάρκεια ολόκληρης της εργασιακής του 
ζωής την εισφορά του στον ΛΕΠΕΤΕ.

4.	 �Επικαλείται ανακριβώς και ψευδώς 
τους ευρωπαϊκούς θεσμούς για να δι-
καιολογήσει την απόφαση κατάργη-
σης του ΛΕΠΕΤΕ. Οφείλω να επισημάνω, 
ότι και από προσωπική διερεύνηση που έκα-
να στις Βρυξέλλες, διαπίστωσα ότι καμμιά 
παρόμοια επέμβαση δεν διαπιστώνεται.

ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΕΓΙΝΕ Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 
ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗΣ

Πέραν, όμως, από τις απαράδεκτες ανακρί-
βειες της επιστολής Φραγκιαδάκη οφείλουμε 
να σταθούμε και σε συγκεκριμένες διαπιστώ-
σεις που αναφέρονται στη διαχρονική λειτουρ-
γία του ΛΕΠΕΤΕ και ειδικότερα:

Πρώτον, ανακύπτει το ερώτημα: γιατί έγινε 
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ο ΛΕΠΕΤΕ; Μα για να εξασφαλίσει η Τράπεζα 
την εργασιακή ειρήνη αλλά και για να δελεάσει 
και προσελκύσει τα καλύτερα στελέχη της τρα-
πεζικής αγοράς.

Δεύτερον, γιατί δεν εφαρμόστηκε ποτέ η δι-
άταξη του άρθρο 9 παρ. 1 του Καταστατικού 
του ΛΕΠΕΤΕ που προβλέπει τη δημιουργία 
αποθεματικού του Λογαριασμού;

Εδώ ανακύπτει ένα τεράστιο ζήτημα: ο λογα-
ριασμός εμφάνιζε, από την έναρξη της λει-
τουργίας του, υψηλά ετήσια πλεονάσματα με 
δεδομένο ότι οι ετήσιες εισπράξεις του υπερέ-
βαιναν τις αντίστοιχες ετήσιες πληρωμές των 
παροχών του. 

Σύμφωνα με τη διάταξη αυτή του Καταστα-
τικού, θα έπρεπε, ο Λογαριασμός να επεν-
δύει τα ετήσια αυτά πλεονάσματά του 
ώστε να δημιουργήσει ένα αναγκαίο απο-
θεματικό που θα εξασφάλιζε την ομαλή 
μελλοντική του λειτουργία.

Όμως, αυτό δεν έγινε, αφού η Τράπεζα χρη-
σιμοποιούσε, για την κάλυψη δικών της ανα-
γκών, τα ετήσια αυτά πλεονάσματα. Βέβαια, η 
συμπεριφορά αυτή της Τράπεζας δεν ήταν η 
πρέπουσα αφού τα πλεονάσματα ανήκαν στο 
Λογαριασμό δηλαδή στους συνταξιούχους και 
συνεπώς, η Τράπεζα δεν είχε δικαίωμα να τα 
αξιοποιεί για δικό της όφελος. Πράγματι, με 
την πρακτική αυτή, η Τράπεζα έπαιρνε 
πίσω ένα τμήμα από την εισφορά της που 
είχε καταβάλλει στο Λογαριασμό. 

Από σχετικές προσεγγίσεις μου, καταλήγω 
στο συμπέρασμα ότι εάν είχε ακολουθεί στα 71 
χρόνια λειτουργίας του Λογαριασμού η πρόβλε-
ψη του Καταστατικού, σήμερα ο ΛΕΠΕΤΕ θα 
είχε διαθέσιμα υψηλά υπερπλεονάσματα και συ-
νεπώς δεν θα είχε ανακύψει κανένα πρόβλημα.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΝ 
ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ; 

Τρίτον, ανακύπτει ένα αδυσώπητο ερώτημα: 
ποιοι είναι αυτοί που διαδηλώνουν και διαμαρ-
τύρονται αυτή τη στιγμή έξω από το ξενοδο-
χείο; Μα είναι τα χθεσινά στελέχη της Εθνικής 
Τράπεζας, ανήκουν στους 16.500 συνταξιού-
χους της Εθνικής, είναι αυτοί που έχουν 

αφιερώσει ολόκληρη την εργασιακή τους 
ζωή για να στηρίξουν την Εθνική και να 
την ανεβάσουν στην κορυφή του τρα-
πεζικού συστήματος αλλά και του σεβα-
σμού της ελληνικής κοινής γνώμης.

Τέταρτον κι εδώ ανακύπτει ένα δεύτερο 
εξίσου αδυσώπητο ερώτημα: μα γιατί διαδη-
λώνουν; Η απάντηση είναι σκληρότατη: δι-
αδηλώνουν επειδή η Τράπεζα τους εξα-
πάτησε. Στην περίοδο που εργάζονταν και 
προσέφεραν στην Τράπεζα τις υπηρεσίες τους, 
η Τράπεζα τους υποσχέθηκε και δεσμεύθηκε 
γι αυτό, ότι μετά τη συνταξιοδότησή τους θα 
ενίσχυε τα μηνιαία εισοδήματά τους με ένα 
πρόσθετο βοήθημα που θα τους χορηγούσε 
ειδικός Λογαριασμός τηρούμενος στην Τράπε-
ζα, ο ΛΕΠΕΤΕ. Αλλά τώρα έρχεται η Τράπεζα 
και αναιρεί αυτήν την υποχρέωσή της. Για 
την αθέτηση αυτή της υπόσχεσης και δέ-
σμευσης της Τράπεζας διαμαρτύρονται.

Πέμπτον, όμως, πριν κλείσω την ομιλία μου, 
θέλω να ζητήσω από τη σημερινή διοίκηση της 
Τράπεζας, να αναλογισθεί το μέγεθος του ευ-
τελισμού που θα υποστεί η Τράπεζα στην πε-
ρίπτωση που η αθέτηση αυτή της δέσμευσής 
της αχθεί στην κρίση της Διεθνούς Οργάνω-
σης Εργασίας, κατά τη διάρκεια της συνόδου 
της στη Γενεύη, με τη συμμετοχή όλων των 
κρατών του κόσμου. Κι ακόμη σκεφθείτε και 
την χειρότερη περίπτωση: αν η συμπεριφορά 
αυτή της Τράπεζας καταγγελθεί στο Ευρωπα-
ϊκό Δικαστήριο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του Συμβουλίου της Ευρώπης που εδρεύει στο 
Στρασβούργο. 

Τελειώνοντας, ζητώ από την νέα διοίκηση 
της Τράπεζας, να επανεξετάσει τη στάση 
και τη συμπεριφορά της απέναντι στους 
ανθρώπους που την υπηρέτησαν πιστά 
σ’ ολόκληρη τη διάρκεια της εργασιακής 
τους ζωής, να συνειδητοποιήσει τις ανα-
κρίβειες της επιστολής Φραγκιαδάκη, να 
προσαρμόσει τη στάση της με τη στάση 
των Διοικήσεων της Τράπεζας από την 
ίδρυση του ΛΕΠΕΤΕ και εφεξής και να 
δώσει τέλος στην αναταραχή που επικρα-
τεί σήμερα στις τάξεις των συνταξιούχων 
της.
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Ε Ν Έ Ρ Γ Ε Ι Ε Σ  Κ Α Ι  Δ Ι Α Β Ή Μ Α Τ Α  Τ Ο Υ  Σ Υ Λ Λ Ό Γ Ο Υ

Η ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΣΕΤΕ  
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΕ

ΚΌΠΗΚΑΝ ΠΑΡΆΝΟΜΑ ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΆ 
ΕΠΙΔΌΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΎΡΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΣΕΤΕ που 
αποτελείται από 15 μέλη υπέβαλε μηνυτήρια 
αναφορά προς τον εισαγγελέα Πλημμελει-
οδικών Αθηνών εναντίον της ΕΤΕ (και κατά 
παντός υπευθύνου) για τον Λογαριασμό Επι-
κούρησης Προσωπικού της ΕΤΕ (ΛΕΠΕΤΕ). Η 
Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος εγκαλείται από το 
Σύλλογο Συνταξιούχων για τα εξής αδικήματα: 
1. Απιστία
2. Παράβαση καθήκοντος
3. Φοροδιαφυγή
4. Απάτη.

Στο κείμενο της μηνυτήριας αναφοράς υπο-
γραμμίζονται, μεταξύ άλλων, και τα παρακάτω 
σημεία:

«Καθίσταται σαφές ότι η Τράπεζα αυθαίρε-
τα, ξαφνικά και χωρίς νόμιμη αιτία επιδιώκει να 
απαλλαγεί από τις υποχρεώσεις της έναντι του 
ΛΕΠΕΤΕ, δηλαδή έναντι των συνταξιούχων και 
των εργαζόμενων της Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδος. Η ανωτέρω συμπεριφορά της Τρά-
πεζας είναι κατά τα προεκτεθέντα μη νόμιμη, 
αντισυμβατική και ποινικά αξιολογήσιμη. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει αβιάστως η νομι-
κή υποχρέωση της Τράπεζας περί εξασφάλισης 

ταμειακής επάρκειας (κάλυψη του οργανικού 
ελλείμματος) του Λογαριασμού Επικούρησης, 
ώστε να καθίσταται δυνατή και εις το διηνεκές 
χορήγηση της προβλεπόμενης στον κανονισμό 
του, παροχής Επικούρησης μη δυναμένης αυ-
τής να περιοριστεί. Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της ΕΤΕ κ. Λ. Φραγκιαδάκης και στελέχη της 
ΕΤΕ κατάφεραν να αποκομίσουν παράνομο 
περιουσιακό όφελος με βλάβη της περιουσίας 
των συνταξιούχων. 

Οι δε αρμόδιοι της ΕΤΕ εξαπάτησαν και σε 
κάθε περίπτωση αθεμίτως απέκρυψαν και 
παρασιώπησαν να αναφέρουν, αν και ήταν 
υποχρεωμένοι να το αναφέρουν ότι δε θεω-
ρούν δεδομένη τη διασφάλιση παροχής της 
Επικούρησης. Από τα παραπάνω συντρέχουν 
αθροιστική ελάττωση της δημόσιας και λοιπής 
υπηρεσίας οπότε το έγκλημα της απιστίας ολο-
κληρώνεται με την επέλευση της ζημίας».

Αυτή η μηνυτήρια αναφορά απορρίφθηκε με 
εισαγγελική διάταξη και στις 2/10/2018 (εντός 
της προβλεπόμενης προθεσμίας) ασκήθη-
κε από το Σύλλογο Συνταξιούχων προσφυγή 
ενώπιον του υπέρτερου εισαγγελέα εφετών. 
Έτσι η μηνυτήρια αναφορά θα επανεξε-
τασθεί στο σύνολό της.

Η απόφαση της μη απονομής του οικογενει-
ακού επιδόματος στην επικούρηση για τους 
συνταξιοδοτηθέντες μετά τον Μάϊο του 2016 
ελήφθη από την υπηρεσία του ΑΟΠΕΤΕ μετά 
από γνωμοδότηση του νομικού του συμβού-
λου κ. Τσάκωνα και χωρίς αντίστοιχη από-
φαση της Διαχειριστικής Επιτροπής του 
ΛΕΠΕΤΕ. Ο Σύλλογός μας δια του Προέδρου 
του εξέφρασε την πλήρη αντίθεση του προ-
σκομίζοντας σχετική γνωμοδότηση του νομι-

κού του συμβούλου κ. Α. Στρίμπερη στη Δια-
χειριστική Επιτροπή ενώ στην πορεία κρίθηκε 
απαραίτητο να προσκομίσουμε και δεύτερη 
γνωμοδότηση από τον καθηγητή κ. Κρεμαλή. 

Αν παρά τις δύο αυτές γνωμοδοτήσεις δεν 
προκύψει θετικό αποτέλεσμα τότε ο Σύλλο-
γος θα προχωρήσει στις επόμενες κινήσεις 
του στις οποίες θα συμπεριλαμβάνονται και 
δικαστικές ενέργειες.
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 
ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗΣ

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ Η ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ κ. ΜΥΛΩΝΑ

24 Σεπτεμβρίου 2018

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΣΣΕΤΕ) καλεί πιστοποιημένες ελε-
γκτικές εταιρείες μέχρι τις 15/10/2018 για την εκδήλωση ενδιαφέροντος προκειμένου να αναλά-
βουν τη διενέργεια διαχειριστικού ελέγχου στο Λογαριασμό Επικούρησης Προσωπικού Εθνικής 
Τράπεζας (ΛΕΠΕΤΕ), σύμφωνα με το πρότυπο 3000 «Περί ειδικών ελέγχων». 
Ο έλεγχος θα πραγματοποιηθεί κατόπιν της υπ’ αριθμ. 585/17-4-2018 απόφασης της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής του ΛΕΠΕΤΕ.

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΤΕ
Με τιμή

Ο Πρόεδρος
Ι. Πορτούλας

Ο Γεν. Γραμματέας
Α. Τζούλης

Πραγματοποιήθηκε στις 4/9/18 έκτακτη συ-
νάντηση μελών του Προεδρείου του ΣΣΕΤΕ 
(Πορτούλας – Τζούλης – Μαύρος – Πίγκος) με 
το Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΤΕ κ. Μυλωνά. 

Το Προεδρείο κατήγγειλε την ανάλγητη 
συμπεριφορά της Διοίκησης της Τράπεζας η 
οποία είχε δεσμευθεί στην τελευταία συνάντη-
ση των 2 μερών, αλλά και στη Γ.Σ. των Μετό-
χων της Τράπεζας ότι «σύντομα θα επιλύσου-
με το θέμα του ΛΕΠΕΤΕ και θα ενημερώσουμε 
τα Δ.Σ των εμπλεκομένων Συλλόγων». 

Για μια ακόμα φορά, περίσσεψε η αναλγησία 
του Διευθύνοντος Συμβούλου ο οποίος ψυ-
χρά επανέλαβε την ίδια απαράδεκτη πρόταση 

(ΕΤΕΑΕΠ και επαγγελματικό ταμείο). 
Επίσης η ίδια ψυχρή απάντηση ήταν και για 

το πάγωμα των στεγαστικών δανείων μέχρι να 
επιλυθεί το θέμα του ΛΕΠΕΤΕ. «Εάν παγώσω 
τα δάνεια, θα είναι σαν να σας καταβάλω την 
επικούρηση».

Τα μέλη του Προεδρείο διαμαρτυρήθηκαν 
για τη συμπεριφορά του Διευθύνοντος Συμ-
βούλου και απάντησαν ότι απορρίπτουν ασυ-
ζητητί την πρόταση της Διοίκησης και θα ακο-
λουθήσουν τους αγωνιστικούς και δικαστικούς 
οδούς. 

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ ΣΣΕΤΕ
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ΘΕΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΑΓΩΓΕΣ ΤΟΥ ΣΣΕΤΕ

ΕΓΙΝΕ ΔΕΚΤΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣτΕ Η ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΣ EΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Δραγατσανίου 8, 105 59 Αθήνα 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Δικηγορικών Γραφείων

- Αλεξάνδρου Στρίμπερη
- Ιωάννη Καρούζου

Αθήνα, 8-10-2018
********

Στα πλαίσια του δικαστικού αγώνα που συντονίζει ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τραπέζης 
της Ελλάδος για την υπόθεση ΛΕΠΕΤΕ, έχοντας την τιμή να εκπροσωπούμε εκατοντάδες Συντα-
ξιούχους, ανακοινώνουμε ότι δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. 1875/2018 απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών (διαδικασία περιουσιακών διαφορών).

Είναι η πρώτη θετική απόφαση που εκδόθηκε επί τακτικής αγωγής 289 συνταξιούχων και θεω-
ρούμε ότι θα αποτελέσει το ορόσημο για την ευόδωση των υπόλοιπών Αγωγών που εκκρεμούν. 
Τα δικηγορικά γραφεία μας, έχοντας την εντολή από τον Σύλλογο Συνταξιούχων, συνεργάζονται 
άψογα με τα γραφεία Κ. Κρεμαλή και Φ. Κωτσή αδιάκοπα στην ολοκλήρωση του δικαστικού 
αγώνα με άοκνη επιστημονική καταπόνηση και με την συνδρομή του Συλλόγου, ευελπιστούμε 
στην τελική δικαίωση των συνταξιούχων.

Α.	� «Για την υπόθεση περικοπής εφάπαξ η 
οποία συζητήθηκε ενώπιον του Α΄ Τμή-
ματος του Συμβουλίου της Επικρατείας 
στις 4/12/2017 όπου παραστάθηκε ο 
Σύλλογος Συνταξιούχων της Εθνικής Τρά-
πεζας μαζί με 4 αιτούντες μέλη του, σας 
ενημερώνουμε ότι μέχρι σήμερα δεν 
έχει εκδοθεί καμία απόφαση από το 
ως άνω τμήμα του ΣτΕ. 

	� Στην συζήτηση της εν λόγω υπόθεσης 
για λογαριασμό του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε., παρα-

στάθηκαν ο πληρεξούσιος δικηγόρος του 
Συλλόγου κ. Αλέξανδρος Στρίμπερης και 
ο καθηγητής κ. Ξενοφών Κοντιάδης.»

Β.	� «Σήμερα ενημερώθηκα ότι στις 15-7-
2018 εκδόθηκε απόφαση από το ΣτΕ που 
αφορά τον συνταξιούχο κ.Στάλιογλου 
υπόθεση που σχετίζεται με την περικοπή 
του εφάπαξ και η οποία συζητήθηκε στις 
4-12-2017 ενώπιον του ΣτΕ. Η ως άνω 
απόφαση κάνει δεκτή σχετική αίτη-
ση ακύρωσης. Παρόλο που δεν γνωρί-
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ζω το σκεπτικό της εν λόγω απόφασης, 
θεωρώ ότι οι 572 αιτούντες μέλη του 
ΣΣΕΤΕ στους οποίους έγινε αναδρομική 
περικοπή θα δικαιωθούν οπωσδήποτε και 
θα λάβουν το ποσό του εφάπαξ που τους 
περικόπηκε. Αναμένω το περιεχόμενο της 
απόφασης για περαιτέρω σχολιασμό.

Γ.	� Η υπ’αριθμ.1530/2018 απόφαση του ΣτΕ 
η οποία δημοσιεύτηκε στις 15-7-20018 
εκδίκασε συναφές αντικείμενο με την 
υπόθεση που συζητήθηκε ενώπιον του 
ΣτΕ στις 4-12-2017 με αιτούντα τον ΣΣΕ-
ΤΕ μαζί με άλλους 4 αιτούντες μέλη του η 
οποία αφορούσε την περικοπή του εφά-
παξ.

	� Αναμένεται η έκδοση και της δικής μας 
υπόθεσης εντός των προσεχών ημερών 
το αργότερο μέχρι 10-9-2018 ως πλη-
ροφορήθηκα από την Γραμματεία του 
Α΄Τμήματος του ΣτΕ. 

	� Επισημαίνω και πάλι ότι θεωρώ πως 
η έκβαση για τους 572 συνταξιού-
χους της Εθνικής Τράπεζας θα εί-

ναι θετική και θα δικαιωθούν για το 
ποσό του εφάπαξ που τους περικό-
πηκε.

	 �Για την υπόθεση που αιτών ήταν και 
ο Σύλλογος μαζί με άλλους 4 συνταξι-
ούχους μέλη του για λογαριασμό του  
Σ.Σ.Ε.Τ.Ε., παραστάθηκαν ο πληρεξούσιος 
δικηγόρος του Συλλόγου κ. Αλέξανδρος 
Στρίμπερης και ο καθηγητής κ. Ξενοφών 
Κοντιάδης για δε λογαριασμό των αιτού-
ντων ο δικηγόρος κ. Δημ. Μπούρλος.

Δ.	 ΠΡΟΣΟΧΗ!

	� Δεν υφίσταται κανένα ζήτημα παρα-
γραφής της αξίωσης του περικοπτό-
μενου εφάπαξ. Ως εκτούτου όσα δια-
δίδονται για παραγραφή της διεκδίκησης 
της αξίωσης του περικοπτόμενου εφάπα-
ξ,στερούνται βασιμότητας.

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος 
του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε.

Αλέξανδρος Ι. Στρίμπερης

Η πιο μεγάλη και η πιο ισχυρή 
ιστορική Τράπεζα της χώρας, έπρε-
πε να κάνει μέχρι τις 30/6/18 τη Γε-
νική Συνέλευση των μετόχων της. 
Το γεγονός αυτό είναι εξαιρετικά 
σημαντικό, όταν μάλιστα αφορά 
μεγάλη συστημική Τράπεζα, γιατί 
στη διάρκεια αυτής λαμβάνονται 
σοβαρότατες αποφάσεις.

Η Tράπεζα με ανόητα τερ-
τίπια την μετέθεσε και την 
προσδιόρισε για τις 26/7/18 
(κατακαλόκαιρο) για να αποφύγει 
την κατακραυγή των συνταξιού-
χων μελών της στους οποίους εδώ 

ΕΓΙΝΕ ΚΑΙ ΑΥΤΟ… ΤΟ ΑΙΣΧΟΣ  
ΣΤΗ Γ.Σ. ΤΗΣ ΕΤΕ (κρίμα για τη νέα Διοίκηση)
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και δέκα μήνες, έχει κόψει το επικουρικό τους 
βοήθημα και οι οποίοι (όσοι ήσαν μέτοχοι) εί-
χαν εκδηλώσει την πρόθεση τους, ότι θα συμ-
μετείχαν σε αυτήν.

Μέσα στο πακέτο των αποφάσεων της Διοί-
κησης, για την υποβάθμιση μιας τέτοιας ση-
μαντικής διαδικασίας, ήταν η πραγματοποί-
ηση της συνέλευσης σε χώρο εκτός της 
Εθνικής τράπεζας (Μεγάλη Βρετάνια), 
για πρώτη φορά στην ιστορία της, ήταν 
η απουσία των εκπροσώπων της Κυβέρνησης 
(κανένας δεν ήταν παρών), ήταν η απουσία 
του αρμόδιου υπουργού Οικονομικών, ήταν η 
απουσία του διοικητή της τράπεζας Ελλάδας 
(για πρώτη φορά απουσιάζει), των Διοικητών 
των άλλων μεγάλων τραπεζών και τέλος η 
παντελής απουσία των μέσων μαζικής επικοι-
νωνίας που προφανώς δεν κλήθηκαν για ένα 
θέμα, που είναι πάντα στη πρώτη θέση της 
Ελληνικής ειδησεογραφίας. 

Βέβαια δεν μπόρεσαν τελικά να συμμετά-
σχουν στη Συνέλευση, εντελώς παράνομα, 
χιλιάδες συνταξιούχοι μέτοχοι αφού, τα ΜΑΤ 
και τα χημικά μετά από εντολή της νέας 
Διοίκησης των κ.κ. Μιχαηλίδη – Μυλωνά 
έστειλαν άλλους μετόχους στις πρώτες 
βοήθειες και άλλους ξυλοδαρμένους στο 
σπίτι τους. Πάντως από το Δ.Σ. του Συλλό-

γου μας, σε συνεργασία με τον Νομικό μας 
Σύμβουλο (θύμα και αυτός των βίαιων επεισο-
δίων), εξετάζει το ενδεχόμενο ένστασης ακυ-
ρότητας της Συνέλευσης και τυχόν ποινικών 
ευθυνών. 

Οι 2.500 διαμαρτυρόμενοι συνταξιούχοι 
(όλοι άνθρωποι μεγάλης ηλικίας) που παρέ-
μειναν έξω από το ξενοδοχείο στο Σύνταγμα, 
έδωσαν βροντερό αγωνιστικό παρών, μέχρι τη 
λήξη της Συνέλευσης. Ακολούθως πραγματο-
ποιήθηκε πορεία προς τη Βουλή, όπου επιδό-
θηκε Ψήφισμα του Συλλόγου στους αρχηγούς 
όλων των κομμάτων και στη συνέχεια η πορεία 
κατέληξε στου Μαξίμου όπου το ίδιο ψήφισμα 
επιδόθηκε στο γραφείο του Πρωθυπουργού. 

Η επικύρωση της εκλογής του κ. Μυ-
λωνά ως νέου Διευθύνοντος Συμβούλου, 
δεν έδωσε τίποτα καινούργιο και αισιό-
δοξο στους συνταξιούχους, παρά μόνον 
την παραδοχή από πλευράς του, του υφιστά-
μενου προβλήματος και της ανάγκης επίλυσης 
του. 

ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ… ΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
ΔΙΑΘΕΣΗ

Σημείωμα της Σύνταξης: Το Προεδρείο του ΣΣΕΤΕ 
αποφάσισε να γίνει μηνυτήρια αναφορά για τη στά-
ση της αστυνομίας στα γεγονότα που περιγράψαμε.

Για την προάσπιση της επικουρικής μας παρο-
χής κατατέθηκαν – με οικονομική κάλυψη των 
συναδέλφων από το Σύλλογό μας: 
ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ 7.136 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΣΦΑ-
ΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ και εκδικάστηκαν σε 
διάφορες ημερομηνίες, για 130 από αυτές 
εκδόθηκε προσωρινή διαταγή προς τη 
Τράπεζα να καταβάλλει σε ορισμένους από αυ-
τούς το ποσό των €100 και στους υπόλοιπους 

το ποσό των €200 μηνιαίως, έως ότου εκ-
δοθεί οριστική απόφαση επί των αγωγών 
που θα υποβληθούν.
Για όλες τις υπόλοιπες αιτήσεις εκδόθη-
καν απορριπτικές αποφάσεις. 
•	 �Στις 8-10-2018 συζητήθηκε επίσης αίτηση 

ασφαλιστικών μέτρων 3100 συναδέλφων 
για την οποία αναμένεται η έκδοση από-
φασης.

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ
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ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΥΡΙΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΙΝ ΤΟ ΜΑΪΟ 2016 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΤΗΣ ΕΤΕ

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΜΕΧΡΙ ΤΏΡΑ 4.660 ΑΓΩ-
ΓΕΣ ως εξής: 
•	 �Στις 31-05-2018, 1-6-2018, 5-6-2018 & 

8-6-2018 συζητήθηκαν 1.812 αγωγές επί 
των οποίων αναμένεται η έκδοση απο-
φάσεως.

•	 �Στις 17-09-2018 συζητήθηκαν 649 αγωγές, 
για τις οποίες εκδόθηκαν οι υπ αριθμ. 1875 
& 1896/2018 θετικές αποφάσεις άμε-
σης καταβολής του συνόλου των επι-
κουρήσεων μέχρι 31/8/2018 αναδρομικά 
και έντοκα.

•	 �Την 24-09-2018, 28-9-2018 & 9-10-2018 
συζητήθηκαν 810 αγωγές για τις οποίες 
αναμένεται απόφαση.

•	 �Εκκρεμούν περίπου 350 αγωγές της 5-10, 

9-10 & 10-10-18 οι οποίες αναβλήθηκαν και 
αναμένουμε νέα δικάσιμη. 

•	 �Εκκρεμούν 1.779 αγωγές οι οποίες θα συ-
ζητηθούν στις προσδιορισμένες δικάσιμες 
στις 12-10, 19-10, 29-10, 2-11, 5-11, 6-11 
& 8-11-2018. 

•	 �Τέλος θα προσδιοριστούν και άλλες δικάσι-
μες ημερομηνιών γιατί συνεχίζονται να κα-
τατίθενται αγωγές από τους συναδέλφους. 

•	 �Στις 29/1/2018 κατατέθηκε μηνυτήρια 
αναφορά κατά του Διευθύνοντος Συμ-
βούλου κ. Φραγκιαδάκη και κατά παντός 
υπευθύνου η οποία απορρίφθηκε από τον 
εισαγγελέα Πρωτοδικών. Ηδη υποβλήθη-
κε προσφυγή κατά της εισαγγελικής διά-
ταξης στον Εισαγγελέα Εφετών.

Είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα με το οποίο 
μέσω της Επιτροπής Τεκμηρίωσης ο Σύλλο-
γός μας ασχολήθηκε εμπεριστατωμένα, επι-
σκέφθηκε με το Προεδρείο του τον αρμόδιο 
Υφυπουργό κ. Πετρόπουλο και του επέδωσε 
υπόμνημα με τις θέσεις μας στο οποίο αφού 
γίνεται αναλυτική περιγραφή του εν λόγω θέ-
ματος με χρονολογική αναδρομή υπάρχει η 
εξής κατάληξη: 

«Κατόπιν των προεκτεθέντων, σας παρακα-
λούμε κύριε Υφυπουργέ, όπως κατά τον επα-
νυπολογισμό του ανταποδοτικού μέρους της 
κύριας σύνταξης των προ της ισχύος του Ν 
4387/2016 συνταξιούχων του πρώην ΤΣΠ – 
ΕΤΕ ληφθούν υπόψη:

α) �Για ολόκληρο τον ασφαλιστικό τους βίο τα 
επιπλέον ποσοστά που κατέβαλλαν οι ίδιοι 
και η Τράπεζα για εισφορές κύριας σύντα-
ξης σε σχέση με τα αντίστοιχα του ΙΚΑ – 

ΕΤΑΜ και όχι από το 1990 που υπολογίζει 
ο ΕΦΚΑ, και

β) �Ως συντάξιμες αποδοχές ο μέσος όρος των 
μηνιαίων αποδοχών επί των οποίων κατα-
βάλλονταν εισφορές, δηλαδή ό,τι προβλέ-
πεται για τους «νέους» συνταξιούχους ή 
όπου αυτό δεν είναι εφικτό, να ληφθεί υπό-
ψη το σύνολο των αποδοχών επί των 
οποίων διενεργούντο κρατήσεις αντί 
του τμήματος επί του οποίου υπολογίστηκε 
η σύνταξη και το οποίο αντιστοιχεί στο 50 
– 75% του μηνιαίου μισθού ο οποίος, ση-
μειωτέο, προαυξανόταν σε ετήσια βάση με 
τα Δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και τα 
επιδόματα Αδείας και Ισολογισμού. 

Ευελπιστώντας ότι τα ανωτέρω αιτήματά 
μας θα γίνουν αποδεκτά για λόγους δικαίου 
και ισότητας». 
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Γνωμοδότηση του Αλεξάνδρου Στρίμπερη του Ιωάννου, Δικηγόρου Αθηνών, με την 
ιδιότητά του ως νομικού συμβούλου του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε.

ΠΑΡΑΒΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΛΕΠΕΤΕ
ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ κ. ΚΩΝΣΤ. ΚΡΕΜΑΛΗ

Κ. Πρόεδρε,
Σχετικά με το ερώτημα, το οποίο μου θέσατε 

εάν τυγχάνει εφαρμογής ο Ν. 4387/2016 και 
συγκεκριμένα το άρθρο 10 αυτού και η παρά-
γραφος 3 του άρθρου 27 του ιδίου Νόμου στο 
ΛΕΠΕΤΕ σχετικά με την χορήγηση επιδόματος 
γάμου και τέκνων έχω να σας αναφέρω τα πα-
ρακάτω:

Καμία εφαρμογή δεν μπορεί να έχει ο Ν. 
4387/2016, όσον αφορά το ΛΕΠΕΤΕ, διότι ο 
Νόμος αυτός καλύπτει τους φορείς κοινωνικής 
ασφάλισης, οι οποίοι είναι κάτω από την επο-
πτεία του Υπουργείου Κοινωνικών Ασφαλίσε-
ων και όχι τον ΛΕΠΕΤΕ, ο οποίος λειτουργεί 
στα πλαίσια του ιδιωτικού δικαίου ασφάλισης 
για την μετεργασιακή προστασία και μέριμνα 
των εργαζομένων της ΕΤΕ. 

Η χορήγηση των οικογενειακών επιδομάτων 
από τον ΛΕΠΕΤΕ έχει σκληρό πυρήνα, όπως ο 
ίδιος ο Λογαριασμός Επικούρησης και για τα 
οικογενειακά επιδόματα, ως στοιχείο της επι-
κούρισης, υφίσταται το στοιχείο των εγγυη-
μένων παροχών και η χορήγησή του γίνεται 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του 
ΛΕΠΕΤΕ και μόνο. Οποιαδήποτε παραβίαση 
των διατάξεων του Κανονισμού, όσον αφορά 
τη χορήγηση των οικογενειακών επιδομάτων 
είναι παράνομη και εγείρει αξιώσεις από τους 
δικαιούχους κατά της ΕΤΕ για την πλήρη χο-
ρήγησή τους.

Αθήνα, 28-8-2018
Ο γνωμοδοτών δικηγόρος

Αλέξανδρος Στρίμπερης

Σε συνέχεια της από 07.09.2018 οικονομικής 
προσφοράς προς το Σύλλογο Συνταξιούχων 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, η οποία έγινε 
αποδεκτή, σας προωθώ τις απόψεις μου στα 
ερωτήματα που θέσατε. 

Ερωτήματα: 
Ορθώς διακόπηκε η παροχή επιδόματος γά-

μου και τέκνων στους εξερχόμενους μετά το 
Μάϊο του 2016 δικαιούχους ΛΕΠΕΤΕ; 

Ορθώς έγινε η σύνδεση - της μη απονομής 
Οικογενειακού επιδόματος με τις διατάξεις του 
Ν. 4387/2016;

Απάντηση: 
1.- Ο Λογαριασμός Επικουρήσεως Προσωπι-

κού της ΕΤΕ (ΛΕΠΕΤΕ) ιδρύθηκε με την υπ’ 
αριθμ. 13/18.11.1949 απόφαση του τότε Γε-
νικού Συμβουλίου της ΕΤΕ (ήδη Διοικητικού 
Συμβουλίου) μετά το σχετικό πόρισμα επιτρο-

πής εκπροσώπων της ΕΤΕ και του Συλλόγου 
Υπαλλήλων ΕΤΕ, με σκοπό την επικουρική 
βοηθηματική ενίσχυση των υπαλλήλων της 
Τράπεζας μετά την αποχώρησή τους από την 
υπηρεσία, δηλαδή ο Λογαριασμός αυτός 
συστάθηκε με πρωτοβουλία της Τράπε-
ζας και σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου 
για τη μετεργασιακή προστασία των ερ-
γαζομένων της ΕΤΕ. Διοικείται από Διαχειρι-
στική Επιτροπή, στη σύνθεση της οποίας βα-
ρύνοντα ρόλο έχουν οι εκπρόσωποι της Τρά-
πεζας (ο Διοικητής της ΕΤΕ ως Πρόεδρος μέχρι 
το έτος 2009, έκτοτε ο Διευθύνων Σύμβουλος 
και δύο μέλη-υπάλληλοι της Τράπεζας με βαθ-
μό τουλάχιστον «Συμπράττοντος Υποδιευθυ-
ντή», που διορίζονται από τη Διοίκηση της 
Τράπεζας). Οι τροποποιήσεις του Κανονισμού 
του ΛΕΠΕΤΕ προϋποθέτουν την κατ’ άρθρο 4 
σύμφωνη γνώμη της Διαχειριστικής Επιτροπής 
αυτού με πλειοψηφία των 4/5 των μελών της 
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και έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εθνικής Τράπεζας που έχει και τον τελευταίο 
λόγο. Δηλαδή, και η πρωτοβουλία τροποποίη-
σης του Κανονισμού ανήκει στη Διοίκηση της 
Τράπεζας, ενώ η Διαχειριστική Επιτροπή περι-
ορίζεται στην παροχή σύμφωνης γνώμης. 

Η σύσταση του Λογαριασμού και η λειτουρ-
γία του είχαν από την ίδρυσή του μισθολογικό 
χαρακτήρα, αφού η βούληση των μερών ήταν 
να χορηγείται οικονομικό βοήθημα (επικούρη-
ση) με αφορμή την παρεχόμενη εργασία και 
στα πλαίσια μετεργασιακής προστασίας μετά 
την αποχώρηση από την Τράπεζα. Το Διοικητι-
κό Συμβούλιο της ΕΤΕ με το υπ’ αριθ. 1047/22-
11-1995 πρακτικό συνεδριάσεως, ενέκρινε πα-
ρόμοια πρόταση του τότε Διοικητή της Τρά-
πεζας και έλαβε απόφαση αποδέσμευσης του 
τρόπου υπολογισμού της επικούρησης από 
τις συντάξεις και σύνδεσης αυτής με τους μι-
σθούς. Έκτοτε η Τράπεζα κατέβαλε ανελλι-
πώς, μέχρι τον Οκτώβριο του 2017, κάθε 
μήνα, το ποσό που κάθε φορά απαιτήθη-
κε, στο πλαίσιο πάντοτε της συμβατικής 
υποχρέωσής της, για τη χορήγηση των, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό, καθορισμέ-
νων-υπεσχημένων παροχών. 

Παράλληλα, με τις κανονιστικές διατάξεις που 
ρυθμίζουν οικογενειακά επιδόματα από φορείς 
κύριας κοινωνικής ασφάλισης, προσφέρονται 
και οι σχετικές οικογενειακές παροχές από τις 
συμβατικού χαρακτήρα διατάξεις του ΛΕΠΕΤΕ. 
Ειδικότερα, το άρθρο 6 παρ. 2 του Ειδικού Κα-
νονισμού Επικούρησης του Προσωπικού της 
ΕΤΕ καθιερώνει δικαίωμα οικογενειακού επιδό-
ματος για όσους δικαιούνται συντάξεως, ενώ 
το άρθρο 9 παρ. 7 του ίδιου Κανονισμού ορίζει 
ότι «Επί της κατά τα ανωτέρω διαμορφουμέ-
νης επικούρησης χορηγείται επίδομα γάμου 
και επίδομα τέκνων υπολογιζόμενο με τα ίδια 
ποσοστά που χορηγεί η Τράπεζα τα αντίστοι-
χα επιδόματα στο εν ενεργεία προσωπικό της 
με τις ίδιες δε προϋποθέσεις που χορηγεί το 
Ταμείο Συντάξεων τα αντίστοιχα επιδόματα». 

O ΛΕΠΕΤΕ υπήρξε καρπός εργοδοτικής υπό-
σχεσης και συμφωνίας ενοχικού χαρακτήρα 
μεταξύ της Τράπεζας και του Συλλόγου των 
εργαζομένων για την εξασφάλιση μετεργασι-

ακής μέριμνας, που κρίθηκε αναγκαία για τη 
συμπλήρωση του εισοδήματός τους μετά την 
αφυπηρέτηση. Ο ΛΕΠΕΤΕ δεν απέκτησε δική 
του νομική προσωπικότητα, αλλά ήταν πάντο-
τε ενταγμένος στην Τράπεζα, η οποία οφείλει 
να καλύπτει το κόστος λειτουργίας του, κα-
θορίζοντας και τα της περιουσίας του, όπως 
λόγου χάριν επενδυτικές επιλογές, συμμετοχή 
στις αυξήσεις μετοχικών κεφαλαίων κλπ. 

Με δεδομένη την έλλειψη αυτοτέλειας του 
ΛΕΠΕΤΕ υποχρέωση για τη χορήγηση επιδό-
ματος γάμου και τέκνων στους συνταξιούχους 
είχε και έχει η Τράπεζα σε εκπλήρωση της ενο-
χικής υπόσχεσης που έδωσε στο προσωπικό 
της για μετεργασιακή φροντίδα κατά τις δια-
τάξεις του Ειδικού Κανονισμού, σύμφωνα με 
τις οποίες το επίδομα γάμου και τέκνων δεν 
μπορούν να χορηγηθούν ανεξάρτητα από το 
δικαίωμα για λήψη επικουρικού βοηθήματος. 
Γι’ αυτό ο υπόχρεος καταβολής της επι-
κούρησης είναι και υπόχρεος καταβολής 
των οικογενειακών επιδομάτων. Εφό-
σον κατά τα δεκτά γενόμενα στις αποφάσεις 
3641/18 και 3642/18 του Μον. Πρωτ. Αθη-
νών (ασφ. μέτρα) η ΕΤΕ είναι υποχρεωμένη 
να διατηρεί επαρκή αποθεματικά στο ΛΕΠΕΤΕ 
προς καταβολή της επικούρησης και των οι-
κογενειακών παροχών, αυτή επιβαρύνεται και 
με το σχετικό οικονομικό βάρος, ανεξάρτητα 
από την προβλεπόμενη διαδικασία, δηλαδή οι 
παροχές αυτές να δίνονται μέσω του ΛΕΠΕΤΕ, 
ο οποίος ουσιαστικά λειτούργησε ανέκαθεν για 
λογαριασμό της ΕΤΕ. 

Συνεπώς, η μονομερής ενέργεια της 
Τράπεζας να προκαλέσει διακοπή κατα-
βολής των οικογενειακών επιδομάτων 
μετά το Μάϊο του 2016, στερώντας τον 
ΛΕΠΕΤΕ από τους απαραίτητους πόρους, 
συνιστά αντισυμβατική, άλλως καταχρη-
στική, συμπεριφορά. 

2.- Ο Ν. 4387/2016 αφορά δημόσιους ορ-
γανισμούς κοινωνικής ασφάλισης εποπτευόμε-
νους από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (σε 
εξειδίκευση του άρθρου 22 παρ. 5 Συντ.), ενώ 
ο ΛΕΠΕΤΕ συνιστά ιδιωτικό λογαριασμό επι-
κουρικής ασφάλισης χωρίς αυτοτελή νομική 
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προσωπικότητα (σε εξειδίκευση των άρθρων 
5, 12 παρ. 1 και 22 παρ. 2 Συντ.). συνεστη-
μένο προς εξυπηρέτηση σκοπών εργασιακής 
φύσης. Η εργοδότρια ΕΤΕ εξυπηρετήθηκε από 
τη συγκέντρωση κεφαλαίων που διαχειρίστηκε 
κατά τις ανάγκες της (π.χ. ανανέωση προσω-
πικού με εθελούσιες εξόδους), ενώ το προσω-
πικό της ευνοήθηκε από μια συμπληρωματική 
χρηματική ενίσχυση (επικούρηση) με μορφή 
μετενέργειας μετά τη συνταξιοδότησή του. 

Η ΕΤΕ υπήρξε το μόνο πιστωτικό ίδρυμα 
του Ν. 2076/92, στο προσωπικό του οποίου 
η νομοθετική ρύθμιση του Ν. 3371/05, εφαρ-
μόστηκε μόνον αποσπασματικά, κατά το μέ-
ρος που αφορά όσους προσλαμβάνονται στην 
ΕΤΕ από 1.1.2005 και εξής, οι οποίοι και μόνον 
υπήχθησαν στο δημόσιο φορέα υποχρεωτικής 
επικουρικής κοινωνικής ασφάλισης (ΕΤΕΑΜ, 
ήδη ΕΤΕΑΕΠ), ενώ οι λοιποί παρέμειναν στη 
μέριμνα του ΛΕΠΕΤΕ που λειτουργεί με ιδι-
ωτικοοικονομικά κριτήρια. Ήδη και στην υπ’ 
αρ. 13/18-11-1949 απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου (τότε Γενικού Συμβουλίου) της 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, με την οποία 
καθιερώθηκε ο ΛΕΠΕΤΕ και στην οποία γίνε-
ται λόγος για κατά βάση συμβατικές παροχές 
ανεξαρτήτως νομοθετικών ή άλλων περιορι-

σμών και ανεξαρτήτως 
της κατάστασης των 
ασφαλιστικών ταμεί-
ων. Το ίδιο, εξάλλου, 
συνομολογεί και ο Δι-
οικητής της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος 
στην εισήγησή του 
προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Τρά-
πεζας κατά την υπ’ 
αρ. 1047/22-11-1995 
συνεδρίασή του δηλώ-
νοντας ρητά ότι ο ΛΕ-
ΠΕΤΕ «δεν υπάγεται 
στον Ν. 2084/1992 
και δε χρειάζεται να 
μειωθούν οι εισφο-
ρές της Τράπεζας». 
Εξάλλου, με την από-
φαση ΣΕ139/87, Τμ.Δ΄ 

(ΕΕΔ 1987, 509) έχει κρίθηκε κατηγορηματικά 
ότι « είτε ως κύρια, είτε ως επικουρική η υπο-
χρεωτική κοινωνική ασφάλιση έχει εξαιρεθεί 
από τον χώρο της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, 
τούτο δε έγινε για λόγους δημοσίου συμφέ-
ροντος και ειδικότερα για να προστατευτούν 
όσοι υποχρεωτικά ασφαλίζονται ή καταβάλ-
λουν ασφαλιστικές εισφορές από τους επιχει-
ρηματικούς κινδύνους που συνδέονται με την 
άσκηση της ασφαλιστικής λειτουργίας από ιδι-
ωτικούς φορείς». Αυτός είναι και ο λόγος που 
ο ΛΕΠΕΤΕ δεν υπάγεται στην εποπτεία 
του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύ-
ης (βλ. απάντηση Υπουργού Ε. Αχτσιόγλου 
σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο της Βουλής των 
Ελλήνων υπ’ αριθμ. 4 of 4 50/22.02.2018), 
δηλαδή δεν συντρέχει η βασική προϋπό-
θεση εφαρμογής του Ν. 4387/2016. Άρα 
ανεπίτρεπτα συνδέθηκε με το νομοθέ-
τημα αυτό η μη απονομή οικογενειακού 
επιδόματος από το ΛΕΠΕΤΕ. 

Αθήνα, 11.09.18 
Ο Γνωμοδοτών 

Κωνσταντίνος Κρεμαλής
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Πέραν των επερωτήσεων που έχουν ήδη γίνει για το ΛΕΠΕΤΕ, στις 20/8/18 κατα-
τέθηκε επερώτηση και στην Ευρωβουλή από τον Ευρωβουλευτή κ. Μανόλη Κεφαλο-
γιάννη, η οποία έχει ως εξής: 

Θέμα: Λογαριασμός Επικουρήσεως Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας	

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2018
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους κ.κ. Υπουργούς:
-�Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
-Οικονομίας και Ανάπτυξης
-Οικονομικών
Θέμα: �Με μηδενική επικουρική παροχή οι συνταξιούχοι της Εθνικής Τράπεζας από 

τον Νοέμβρη του 2017

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ 40 ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Ο «Λογαριασμός Επικουρήσεως Προσωπικού 
Εθνικής Τράπεζας» (ΛΕΠΕΤΕ) συστάθηκε το 
1949 ως έντοκος κοινός ειδικός λογαριασμός 
στον οποίο συγκεντρώνονται αποκλειστικά 
εισφορές των εργαζομένων (3,5%) της Τρά-
πεζας (9,00%), προμήθειες από ασφαλιστικές 
εργασίες που διενεργούν οι υπάλληλοι και οι 
αποδόσεις των κεφαλαίων. 

Η ένταξη από την 1.1.2005 των νέων ερ-
γαζομένων στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, οι εθελούσιες έξο-
δοι πάρα πολλών εργαζομένων οδήγησαν στη 
σημαντική απομείωση των αποθεματικών και 
στη χειροτέρευση του λόγου ασφαλισμένων 
προς συνταξιούχους, με αποτέλεσμα την ανά-
γκη ενίσχυσης του ΛΕΠΕΤΕ από την Τράπεζα, 
προκειμένου να παραμείνουν σταθερές οι πα-
ροχές, γιατί η διασφάλιση της επάρκειας στη 
χρηματοδότησή του βάσει του Κανονισμού 
του αποτελεί συμβατική υποχρέωση της Εθνι-
κής Τράπεζας. 

Ωστόσο, τον περασμένο Δεκέμβριο η Τράπε-
ζα μονομερώς και χωρίς καμία προειδοποίηση 
έπαψε να καταβάλλει οποιαδήποτε παροχή, 
επικαλούμενη μεταξύ άλλων και άρνηση του 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Στα-
θερότητας να ενισχύσει το Λογαριασμό. 

Οι συνταξιούχοι της Εθνικής Τράπεζας δεν 
λαμβάνουν άλλη επικουρική σύνταξη και το 
σοβαρό πρόβλημα της μη καταβολής από τον 
Ειδικό Λογαριασμό, ένα λογαριασμό εγγυημέ-
νων παροχών, αφορά περίπου 16.500 συντα-
ξιούχους και τις οικογένειές τους. 

Ερωτάται η Επιτροπή: 
Είναι σε γνώση της το σημαντικό αυτό κοι-

νωνικό ζήτημα που επηρεάζει 16.500 οικογέ-
νειες; 

Αποτελεί μνημονιακή υποχρέωση ή άλλης 
μορφής υποχρέωση η διακοπή χρηματοδότη-
σης του ΛΕΠΕΤΕ από την Εθνική Τράπεζα;

Από τον Νοέμβριο του 2017 οι συνταξιούχοι 
της ΕΤΕ (16.500 δικαιοπάροχοι) δεν λαμβάνουν 
επικουρική παροχή από το ΛΕΠΕΤΕ (Λογαρια-
σμός Επικούρησης Προσωπικού Εθνικής Τράπε-
ζας) μετά την αυθαίρετη απόφαση της Διοίκη-
σης της ΕΤΕ να αρνηθεί την καταβολή της.

Ο ΛΕΠΕΤΕ αποτελεί επικουρική παροχή με 

τη νομική μορφή ειδικού λογαριασμού, προϊόν 
συμφωνίας εργαζομένων και Διοίκησης από το 
1949.

Πόρους του ΛΕΠΕΤΕ αποτελούν οι εισφορές 
εργαζομένων (3,5%) και της ΕΤΕ (9%), διοι-
κείται δε από 8μελή διαχειριστική επιτροπή.

Ασφαλισμένοι στο ΛΕΠΕΤΕ σήμερα είναι 
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περί τους 4.300, ενώ οι συνταξιούχοι είναι 
περί τους 16.500. Συντριπτικό πλήγμα για την 
πορεία του λογαριασμού αποτελεί ο νόμος 
3371/2005, όπου προβλέπεται οι εργαζόμενοι 
που προσλήφθηκαν στην ΕΤΕ από 01/01/2005 
και μετά να ασφαλίζονται στο επικουρικό του 
ΙΚΑ-ΕΤΕΑΜ. Με την εν λόγω ρύθμιση ο ΛΕ-
ΠΕΤΕ καθίσταται «κλειστό σχήμα», διότι δεν 
υπάρχουν πλέον εισφορές νέων ασφαλισμέ-
νων.

Επιβαρυντικό στοιχείο για τα οικονομικά του 
ΛΕΠΕΤΕ απετέλεσαν και τα διαδοχικά προ-
γράμματα εθελούσιων από το 1999. Δεν έχουν 
καταβληθεί από την Τράπεζα στον ΛΕΠΕΤΕ τα 
αναλογούντα ποσά που προβλέπονται από τον 
νόμο 3371/2005 (άρθρο 69). Επίσης η υπο-
κατάσταση των κανονικών αμοιβών με αμοι-
βές σε μορφή bonus, που δεν υπόκεινται σε 
ασφαλιστικές εισφορές, στερούν τον ΛΕΠΕΤΕ 
από πόρους.

Η μηδενική επικουρική παροχή για τους συ-
νταξιούχους της ΕΤΕ από τον Νοέμβριο του 
2017 σημαίνει μείωση έως και 40% των συνο-
λικών μηνιαίων αποδοχών τους και έχει δημι-
ουργήσει σοβαρά προβλήματα στην επιβίωση 
της πλειοψηφίας των συνταξιούχων, ειδικά 
των χαμηλοσυνταξιούχων. Έχει συνέπειες 
ακόμη και στις υποχρεώσεις τους όσον αφορά 
δάνεια, οφειλές από πιστωτικές κάρτες και γε-
νικότερα ειλημμένες υποχρεώσεις.

Ο κόσμος των συνταξιούχων της ΕΤΕ είναι 
σε μεγάλη αναστάτωση, βρίσκεται σε κινητο-
ποιήσεις και παράλληλα χρησιμοποιούνται και 
νομικά μέσα. Η Διοίκηση της ΕΤΕ, σε πρόσφα-
τη συνάντηση με τους Συλλόγους των συ-
νταξιούχων και των εν ενεργεία, επιμένει ότι 
αδυνατεί να καταβάλλει την επικούρηση και 
προσπαθεί να στρέψει τις ευθύνες στην Κυ-
βέρνηση, παραβλέποντας ότι δεν πρόκειται για 
κοινωνική ασφάλιση αλλά για διμερή συμφω-
νία εργοδοσίας – εργαζόμενων και συνταξιού-
χων. 
Δεδομένου ότι:
•	 �Η οικονομική κατάσταση των συνταξιού-

χων ΕΤΕ διαρκώς επιδεινώνεται,
•	 �Οι εργαζόμενοι (προσληφθέντες πριν το 

2005) ακόμη εισφέρουν στον ειδικό λογα-

ριασμό, χωρίς να γνωρίζουν τι θα συμβεί 
στο μέλλον,

•	 �Η Διοίκηση της ΕΤΕ δεν αναλαμβάνει τις 
υποχρεώσεις της, ως οφείλει, στην όποια 
λύση του ζητήματος, θέλοντας τη μετα-
φορά των συνταξιούχων στο ΕΤΕΑΕΠ με 
αμφισβητούμενη δική της οικονομική συμ-
μετοχή και ανασύρει θέμα Επαγγελματικού 
Ταμείου,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:
Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβουν, ώστε τα 

δύο μέρη να έρθουν σε ουσιαστικό διάλογο και 
διαπραγμάτευση και να δοθεί λύση στο χρονί-
ζον πλέον ζήτημα της επικούρησης;

Θα επιτρέψουν την απαλλαγή της ΕΤΕ από 
τις υποχρεώσεις της απέναντι στους εργαζό-
μενους και συνταξιούχους;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Καφαντάρη Χαρά
Ακριώτης Γεώργιος
Αντωνίου Χρήστος
Αυλωνίτου Ελένη

Βαγιωνάκη Ευαγγελία
Βάκη Φωτεινή

Βαρδάκης Σωκράτης
Βαρεμένος Γεώργιος

Γεννιά Γεωργία
Δέδες Ιωάννης
Δημητριάδης  

Δημήτριος
Ηγουμενίδης Νικόλαος
Θεοφύλακτος Ιωάννης

Καββαδία Ιωαννέτα 
(Αννέτα)

Καματερός Ηλίας
Καρακώστα Ευαγγελία

Κασιμάτη Ειρήνη 
(Νίνα)

Κοζομπόλη – Αμανατί-
δη Παναγιώτα
Λιβανίου Ζωή

Μανιός Νικόλαος
Μεγαλοοικονόμου  

Θεοδώρα
Μεϊκόπουλος  
Αλέξανδρος

Μιχελής Αθανάσιος

Μιχελογιαννάκης  
Ιωάννης

Μπαλαούρας  
Γεράσιμος

Μπαλωμενάκης  
Αντώνης

Μπάρκας  
Κωνσταντίνος

Ντζιμάνης Γεώργιος

Πάντζας Γεώργιος

Παπαδόπουλος  
Αθανάσιος (Σάκης)

Παπαδόπουλος  
Χριστόφορος

Ρίζος Δημήτριος

Σεβαστάκης Δημήτριος

Σέλτσας Κωνσταντίνος

Σκούφα Ελισσάβετ

Σπαρτινός  
Κωνσταντίνος

Σταμπουλή Αφροδίτη

Συρίγος Αντώνιος

Τριανταφυλλίδης  
Αλέξανδρος

Ψυχογιός Γεώργιος
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Αθήνα, 08.10.2018
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς:
-Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κα Ε. Αχτσιόγλου
-Οικονομικών, κ. Ε. Τσακαλώτο

ΘΕΜΑ: «Σε αδιέξοδο το ζήτημα της επικούρησης των συνταξιούχων ΕΤΕ»

Το Προεδρείο του Συλλόγου μας επισκέφθηκε το Διευθυντή του Παραρτήματος ΕΦΚΑ στη 
Δραγατσανίου και προέβη σε έντονη διαμαρτυρία για τη μεγάλη καθυστέρηση στην απονομή 
των κυρίων συντάξεων μετά τον Μάϊο του 2016. Μας υποσχέθηκαν ότι τώρα που ξεπεράσθηκαν 
κάποια διαδικαστικά προβλήματα με την έκδοση από τον ΕΦΚΑ των σχετικών εγκυκλίων θα 
υπάρξει επιτάχυνση του ρυθμού έκδοσης νέων συντάξεων. 

Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ

ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ 
ΣΤΗΝ ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Κύριοι Υπουργοί,
Σχεδόν ένα χρόνο μετά την αιφνίδια από-

φαση της διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας το 
Νοέμβριο του 2017, με την οποία διεκόπη η 
χρηματοδότηση προς το Λογαριασμό Επι-
κούρησης Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδας (ΛΕΠΕΤΕ), το πρόβλημα παραμένει 
άλυτο. 

Περισσότεροι από 16.500 συνταξιούχοι δεν 
λαμβάνουν επικούρηση, ενώ επιβαρύνονται 
και με δικαστικά έξοδα προκειμένου να τη δι-
εκδικήσουν.

Είναι γνωστό ότι η διοίκηση της Τράπεζας 
αμφισβητεί τον βασικό ισχυρισμό των εργαζο-
μένων και των συνταξιούχων, ότι υπέχει η ίδια 
ευθεία νομική υποχρέωση χρηματοδότησης 
των τυχόν ταμειακών ελλειμμάτων και ανα-
γκών του ΛΕΠΕΤΕ. 

Δυστυχώς, το Υπουργείο Εργασίας εξακο-
λουθεί να παρακολουθεί άπραγο το πρόβλημα 
που συνεχώς επιδεινώνεται. Αντί να φροντίσει 
να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες 
για την εξεύρεση λύσης μέσω ενός ουσιαστι-

κού διαλόγου αδιαφορεί για το απόλυτο αδιέ-
ξοδο στο οποίο βρίσκονται οι συνταξιούχοι, οι 
οποίοι οδηγούνται σε οικονομική δυσπραγία. 

Επειδή, η Κυβέρνηση, οφείλει να συνδράμει 
με κάθε πρόσφορο τρόπο ώστε να εξασφαλι-
στεί η καταβολή επικούρησης στους δικαιού-
χους,
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί:
Ποιες πρωτοβουλίες θα λάβετε προκειμένου: 
α) να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που έχει 
ανακύψει, και να καταβληθούν άμεσα τα οφει-
λόμενα στους συνταξιούχους, β) να πραγ-
ματοποιηθεί τριμερής διάλογος επί τη βάσει 
συγκεκριμένων προτάσεων, που θα διασφα-
λίζουν το μέλλον των παροχών επικούρησης;

Οι ερωτώντες βουλευτές 
Εύη Χριστοφιλοπούλου

Γιάννης Κουτσούκος
Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Κώστας Σκανδαλίδης
Βασίλης Κεγκέρογλου 
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Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Σ  Σ Υ Ν Τ Α Ξ Ι Ο Υ Χ Ω Ν  Ε Θ Ν Ι Κ Η Σ  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α Σ  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟΛΜΗ, ΕΠΙΜΟΝΗ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ 
ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΟ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΛΕΠΕΤΕ

11 Οκτωβρίου 2018
Συνάδελφοι, 
Βρισκόμαστε τώρα ξανά μαζί σας σε 4 πόλεις της Περιφέρειας (Πάτρα, Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη, 

Λάρισα και Κρήτη) και αργότερα στην Αθήνα, για να σας ενημερώσουμε σχετικά με τις τελευταίες 
εξελίξεις του αγώνα μας για το ΛΕΠΕΤΕ και για τις σχετικές ενέργειες και αποφάσεις του ΔΣ του 
Συλλόγου μας. Παράλληλα, θέλουμε να ανανεώσουμε την υπόσχεσή μας σε σας ότι αυτός 
ο αγώνας θα συνεχιστεί ανυποχώρητος μέχρι τέλους, μέχρι τη δικαίωσή μας.

Εδώ κι ένα ολόκληρο χρόνο η Διοίκηση της ΕΤΕ μας έχει στερήσει παράνομα ένα μεγάλο ποσό 
από τις αποδοχές μας. Ήταν κάτι που σχεδίαζε από καιρό σε βάρος μας. Βρισκόμαστε πλέον σε 
πλήρες αδιέξοδο. Υπάρχουν 16.500 οικογένειες που υποφέρουν και φοβούνται για το μέλλον. Δεν 
έχουμε όμως χάσει την πίστη στο δίκαιο αγώνα μας. Γι αυτό αντέχουμε και συνεχίζουμε. Διότι δεν 
έχουμε καμία άλλη επιλογή. 

Καταθέσαμε ασφαλιστικά μέτρα, αγωγές και μηνυτήρια αναφορά κατά της ΕΤΕ. Όλες οι μέχρι 
σήμερα αποφάσεις των δικαστηρίων δεν μας ικανοποίησαν. Όμως μεγάλη νίκη ήταν αυτή που 
κερδίσαμε στις 2 αγωγές μας που συζητήθηκαν στις 17/9/2018. 659 συνάδελφοι (από 
Αθήνα και περιφέρεια) δικαιώθηκαν και θα επιστραφεί αναδρομικά για το διάστημα 
από το Νοέμβριο του 2017 έως τον Αύγουστο του 2018 ολόκληρο το ποσό εντόκως 
του ΛΕΠΕΤΕ που δικαιούνται. Οι νομικοί μας σύμβουλοι κ.κ Στρίμπερης, Καρούζος και 
καθηγητής Κρεμαλής που χειρίσθηκαν τα σχετικά δικόγραφα θα ενημερώσουν χωριστά 
τον καθένα από τους παραπάνω συναδέλφους με επιστολή και email. Ως αντίδικός μας η 
Τράπεζα υπέστη σοβαρό πλήγμα της αξιοπιστίας της. 

Επιδιώξαμε διάλογο με την εργοδοσία. Όχι για να εγκαταλείψουμε τις θέσεις μας, όπως υποστη-
ρίζουν μερικοί, αλλά για να διαπιστώσουμε αν υπάρχουν περιθώρια σοβαρής συζήτησης για την 
επιδιωκόμενη λύση. Παράλληλα, ζητήσαμε πάγωμα των δανείων των συναδέλφων μας. 
Δυστυχώς συναντήσαμε σε όλα τα θέματα την αδιαλλαξία και τον εμπαιγμό του κ.Μυ-
λωνά. Εμείς, θα επανέλθουμε για το θέμα αυτό δριμύτεροι.

Θέτουμε την Κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα προ των ευθυνών τους για τη απαράδεκτη 
στάση της ΕΤΕ. Ζητάμε επίσης να σεβαστούν την απόφαση του ΣΤΕ για την αντισυνταγματικότητα 
των μνημονιακών περικοπών. Δεν είναι δυνατόν να μένει κανείς αδιάφορος ή αμέτοχος στην αδικία 
που γίνεται.

Στιις συναντήσεις που θα έχουμε μαζί σας στις περιοδείες μας θα σας ενημερώσουμε αναλυτικά 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές μας σχετικά με τον επανυπολογισμό των συντάξεων και τη συνάντησή 
μας με τον υφυπουργό κ.Α.Πετρόπουλο για το θέμα αυτό.

Επίσης, θα υπάρξει ενημέρωση για τις μνημονιακές περικοπές και τους νόμους που κρίθηκαν απο 
το ΣΤΕ αντισυνταγματικοί και για όποιον ενδιαφέρεται να προχωρήσει σε δικαστικές ενέργειες θα 
του χορηγηθούν σχετικά έγγραφα για δειυκόλυνσή του.

Συνάδελφοι των Αθηνών στις 30 Οκτωβρίου, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.30 θα πραγματοποι-
ηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία Κοτζιά, μπροστά από το Κεντρικό και θα 
ακολουθήσει πορεία προς τη Βουλή και το Μέγαρο Μαξίμου.

Η παρουσία όλων είναι απαραίτητη για το ΛΕΠΕΤΕ, το ΤΥΠΕΤ και την ίδια τη ζωή μας.. Ο αγώνας 
μας θα είναι διαρκής από εδώ και πέρα και προς όλες τις κατευθύνσεις.

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ε Σ - Α Γ Ω Ν Ι Σ Τ Ι Κ Ε Σ  Σ Υ Γ Κ Ε Ν Τ Ρ Ω Σ Ε Ι Σ
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Δ.Α.Κ.Σ.
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

(ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ)

ΔΑΚΣ – ΕΝΟΤΗΤΑ - ΔΑΚΕΣ
Ιστοσελίδα: https://daksdakes.wordpress.com • email: daksdakes@gmail.com

ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΣ
Η ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΥ ΠΟΙΟΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ;

Θα προσπαθήσουμε να εκλαικεύσουμε την έννοια του 
φανατισμού, επειδή επανειλημμένα έχουμε γίνει μάρτυρες 
κρουσμάτων και γενικά πράξεων των συνανθρώπων μας που 
οφείλονται σε τυφλή προσήλωση σε ιδέα, πίστη, ή πρόσωπα, 
η οποία οδηγεί στην άρνηση κάθε κριτικής και στο μίσος για 
όποιον πιστεύει το αντίθετο. 

Η λέξη παράγεται από το Λατινικό Fanoum που σημαίνει 
ιερό ή ναός. Είναι δε φανατισμός, ο υπερβολικός ζήλος κυρί-
ως πίστης ή δόγματος. Γενικότερα πάντως σημαίνει και τον 
έντονο αγώνα ατόμων ή ομάδων για την υποστήριξη μιας 
ιδέας, ενός συστήματος ή κάποιου κόμματος. Βασικό στοιχείο 
του φανατισμού είναι το πάθος, που συνδέεται κυρίως με 
πνευματικές ή πολιτιστικές αξίες. 

Στο φανατισμό αποβλέπει και η κάθε προπαγάνδα, 
γιατί οι εκδηλώσεις που είναι άλλοτε ή υπερβολική αγάπη, άλ-
λοτε το άμετρο μίσος, άλλοτε η βαθιά αποστροφή και άλλοτε 
η αφοσίωση που δεν γνωρίζει όρια. 

Συχνά ο φανατισμός είναι βίαιος, καταστρεπτικός, επι-
θετικός, συνοδεύεται με έξαρση του συναισθήματος, είναι 
τυφλός και αποκλειστικός, γιατί σε αυτόν υπάρχει πάντα το 
στοιχείο της υπερβολής. Ο φανατισμός διακρίνεται ανάλογα 
με το χώρο στον οποίο εκδηλώνεται. Ετσι μιλάμε για θρη-
σκευτικό πολιτικό συνδικαλιστικό, εθνικό, ιδεολογικό, αθλη-
τικό κοκ φανατισμό. 

Κατά βάση ο φανατισμός στηρίζεται στη μισαλλο-
δοξία. Αρα είναι θέμα ανθρώπινης συμπεριφοράς. Εδώ 
βρίσκεται και η διαφορά του από τη γνήσια πίστη ή στέρεη 
γνώση. Ενώ δηλαδή ο πιστός ή ο άνθρωπος της γνώσης αρ-
κείται στην απλή διαφώτιση, ο φανατικός κοιτάζει, πώς 
να εξοντώσει εκείνον με τον οποίο διαφωνεί. Επίσης 
στον φανατικό δεν μπορούμε να αναζητήσουμε Δη-
μοκρατικό φρόνημα, διαλλακτικότητα, ήρεμο διάλογο 
και συγκατάβαση. Αντίθετα θα διαπιστώσουμε ανυ-
ποχώρητο πείσμα, φωνές, λιδωρίες, έξαψη. Κάποτε ο 
φανατικός μπορεί και να μην πιστεύει σ’ εκείνο για το 
οποίο αγωνίζεται αλλά η συμπεριφορά του να καθορί-
ζεται από σκοπιμότητες η από προακταλήψεις. 

Η καταπολέμηση του φανατισμού μπορεί αν γίνει με 
την πνευματική μας ανάπτυξη, το σεβασμό της προ-
σωπικότητας και της ιδεολογίας της προσωπικότητας 
και της ιδεολογίας των άλλων, την καλλιέργεια της 
Δημοκρατικής συνείδησης και του Δημοκρατικού δι-

αλόγου, την ανυστερόβουλη συμπεριφορά, την κατα-
σίγαση των παθών και ιδιαίτερα του εγωισμού και γε-
νικά με την αντίληψη ότι το δίκαιο και η αλήθεια δεν 
βρίσκεται στο πάθος αλλά στην εσωτερική μας κατά-
φαση που εξωτερικεύεται με ήρεμα επιχειρήματα. 

ΓΙΑ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΟΜΩΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΣΩΣΤΗ ΚΑΙ ΣΕ 
ΒΑΘΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΓΙΑΤΙ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΕ-

ΡΕΙ ΟΤΙ Ο ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΣ ΜΑΣ ΒΛΑΠΤΕΙ. 
ΚΑΙ ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΒΕΒΑΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΝΑ «ΛΙΘΟΒΟ-

ΛΗΣΟΥΜΕ» ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΑΣ ΑΛΛΑ ΝΑ ΤΟΝ ΚΑΘΑΡΙ-
ΣΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟ!!!

Φίλες και φίλοι
Θα πρέπει να καταλάβουμε όλοι

ΟΤΙ Ο ΕΧΘΡΟΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΣ. 
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΕ ΜΥΛΩΝΑΣ & ΣΙΑ. 

ΤΟΝ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ ΤΟΝ ΕΙΧΑΜΕ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙ 
ΟΤΙ ΘΑ ΕΚΠΑΡΑΘΥΡΩΘΕΙ ΚΑΙ ΕΠΕΤΑΙ Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ.

ΚΥΡΙΕ ΜΥΛΩΝΑ ΜΑΣ ΑΚΟΥΣ;
Φίλες και Φίλοι 
Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι μετά την παντελώς 

παράνομη Γενική Συνέλευση των μετόχων της ΕΤΕ με 
την παρεμπόδιση πλειάδα συναδέλφων μετόχων και 
ειδικά ο τρόπος αντιμετώπισης τους με τα ΜΑΤ από τη 
Διοίκηση της ΕΤΕ, συνεχίζουν να μας κοροϊδεύουν δια 
τον κ. Μυλωνά υποκρινόμενοι ότι έχουν πρόταση!!! Δηλαδή 
το απόλυτο τίποτα. Ιδια ανάλγητη συμπεριφορά και για τα 
δάνεια. Αυτά όλα είναι γνωστά στους συναδέλφους μας. Είναι 
γνωστά και στην Κυβέρνηση που επιβάλλεται να πάρει ξεκά-
θαρη θέση στο πλευρό μας και να βοηθήσει να ξεπεραστεί 
σύντομα το απερίγραπτο δράμα το οποίο βιώνουμε. 

Δεν αρκούν οι συμβουλές του τύπου «βρείτε τα μεταξύ 
σας». 

Δεν ωφελεί κανέναν η πολιτική των ίσων αποστάσεων από 
τους θύτες και τα θύματα. Κάθε Κυβέρνηση έχει καθήκον 
να υπερασπίζεται τους πολίτες αυτής της χώρας όταν αδι-
κούνται κατάφωρα από ΑΝΑΛΓΗΤΟΥΣ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ και ξένα 
συμφέροντα!!

Εμείς της ΔΑΚΣ συνάδελφοι, είμαστε παρόντες στον πιο 
σημαντικό αγώνα που δίνουμε. Στην πιο μεγάλη προσπάθεια, 
που κάνουμε για την επιβίωσή μας. Φαίνεται ότι οι ΑΓΩΝΕΣ 
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ΜΑΣ ΟΙ ΜΑΖΙΚΟΙ & ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΕΦΕΡΑΝ ΚΑΠΟΙΟ ΔΙΚΑ-
ΣΤΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ!! 

Φίλες & Φίλοι, 
ΕΠΕΙΔΗ Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΜΑΣ ΔΕΝ 

ΦΟΒΟΜΑΣΤΕ ΚΑΝΕΝΑΝ. 
Συνάδελφοι για μας είναι σημαντική ευθύνη τούτη η 

προσπάθεια. Ετσι την αντιμετωπίσαμε και έτσι θα την 
αντιμετωπίσουμε και στο μέλλον. 

Η εμπιστοσύνη προς εμάς στις τελευταίες εκλο-
γές ΝΑ ΜΑΣ ΑΝΑΔΕΙΞΕΤΕ ΠΡΩΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΚΡΑΝ, 
αποτελεί για μας τιμή και υποχρέωση. Λένε πως ο εχθρός 
του καλού είναι το καλύτερο. Συμφωνούμε!! Και αυτό 
γιατί δεν πιστεύουμε, δεν το πιστέψαμε ούτε για μια 
στιγμή, ότι έχουμε το αλάθητο ή ότι εξαντλήσαμε τα 
περιθώρια. 

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΕΧΝΑΜΕ ΟΤΙ ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ 
ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ, ΟΛΑ ΚΑΤΑΚΤΩΝΤΑΙ.

Φίλες και φίλοι 
• �Είναι θεσμικό καθήκον όλων μας η διασφάλιση της ομαλό-

τητας στο Σύλλογό μας
• �Υπαγορεύεται από την ανάγκη, να καλυφθούν κομβικές 

ανάγκες, των συναδέλφων μας, με πρώτο και κύριο τη δια-
σφάλιση των δικαιωμάτων τους. 

• �Είναι προϋπόθεση αποκατάστασης της αναγκαίας εμπιστο-
σύνης προς τους συναδέλφους μας. 
Συνάδελφοι, 
Ο Σύλλογος Συνταξιούχων, σε ένα οδυνηρό παρόν για 

τους συνταξιούχους, θα πρέπει όχι μόνο να προσαρμόζεται 
αλλά συνάμα να αναπτύσσεται. Εν μέσω της επιχειρούμενης 
εξόντωσής μας να αποδεικνύεται ως πρότυπο!! Διαδικασία η 
οποία προϋποθέτει όραμα, συνεννόηση, αλήθεια, αγωνιστι-
κότητα, προσήλωση, υπομονή και επιμονή. 

Το Δ.Σ με υψηλό αίσθημα ευθύνης υιοθετεί συγκεκριμένη 
στρατηγική με απώτερο σκοπό ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ 
ΑΔΙΚΙΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΜΑΣ. Στο 
πλαίσιο αυτό καλώ με πολύ αγάπη όλους, ΝΑ ΣΤΑΜΑ-
ΤΉΣΟΥΝ ΚΆΠΟΙΟΙ, Κ. ΜΑΎΡΟ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΊ, να κινού-
νται στη σφαίρα του ανεξήγητου. ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΟΛΩΝ 
ΜΑΣ. Είναι περίοδος αναγκαστικής συνεννόησης όλων 
μας. ΚΑΛΩ ΟΛΟΥΣ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΟΙ ΜΙΚΡΟΤΗ-
ΤΕΣ ΚΑΙ ΜΕ ΑΙΣΘΗΜΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟ 
ΤΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΥ-
ΣΚΟΛΕΣ ΜΕΡΕΣ ΠΟΥ ΠΕΡΝΑΜΕ, ΤΑ ΕΚΡΗΚΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΜΕ, ΚΑΙ ΤΑ ΑΛΛΑ 
ΠΟΥ ΦΟΒΑΜΑΙ ΟΤΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΩΣ ΘΑ ΠΡΟΚΥΨΟΥ-
ΝΕ. ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ. ΟΛΟΙ 
ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ & ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 
ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ ΜΑΣ ΑΠΟ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΤΕ. 

Συνάδελφοι, 
Τα γραπτά μένουν! Η ΔΑΚΣ έχει πράξει στο ακέραιο το 

καθήκον της. Η γλώσσα της αλήθειας είναι μια, όπως και οι 
θέσεις της ήταν, είναι και θα είναι πάγιες και διαχρονικές και 

πάντα προς το κοινό συμφέρον των συναδέλφων μας. 
Επιπλέον τις θέσεις της ΔΑΚΣ τις θέτει επί σειρά ετών και 

στους εκάστοτε Διοικητές και στελέχη της Τράπεζας μετ΄ επι-
τάσεως ο Πορτούλας ενώ προ των πυλών άλλοι παριστάνουν 
τους ευγενείς. 

ΛΕΠΕΤΕ Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΗΤΑΝ ΕΙΝΑΙ  
ΚΑΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΕΓΓΥΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ 
ΠΑΡΟΧΩΝ, ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΠΙΔΕΧΕΤΑΙ  

ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΕΙΣ.
Είναι ιερή υποχρέωση εργαζομένων και συνταξιού-

χων η διατήρηση του ΛΕΠΕΤΕ και του ΤΥΠΕΤ το οφεί-
λουμε σε όλους αυτούς που τον ίδρυσαν το 1949 ΔΙ-
ΟΙΚΗΣΗ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ. 

Και φέτος εν έτη 2018 η ΔΑΚΣ δεν πήγαμε διακοπές 
αντιμετωπίζοντας τα προβλήματα. Δια του Πορτούλα & 
όχι μόνο. 

Κλείνοντας σας πληροφορούμε ότι έχουν ήδη δρα-
στηριοποιηθεί οι Επιτροπές Τεκμηρίωσης, Οικονομι-
κών και Αλληλεγγύης. 

Συγκεκριμένα η επιτροπή Τεκμηρίωσης, με κύρια θέμα-
τα τον επανυπολογισμό των συντάξεων, ασχολήθηκε 
εμπεριστατωμένα, επισκέφθηκε με το Προεδρείο το μήνα 
Αύγουστο, τον αρμόδιο Υφυπουργό κ. Πετρόπουλο και του 
επέδωσε υπόμνημα με τις θέσεις μας κάνοντας αναλυτική 
περιγραφή του εν λόγω θέματος με χρονολογική αναδρο-
μή, τον ορθό υπολογισμό του καταβαλλόμενου πο-
σού αποκατάστασης τέκνων (προικοδότηση) και την 
επαναχορήγηση του οικογενειακού επιδόματος στην 
επικούρηση, που εντελώς αδικαιολόγητα και παρανόμως 
διέκοψε την χορήγησή του η Τράπεζα από τα μέσα του 2016. 
Για το τελευταίο θέμα, ο Πρόεδρος του ΣΣΕΤΕ κ. Γιάννης 
Πορτούλας, προς στήριξη των δίκαιων θέσεων μας, κατέθεσε 
στη Δ.Ε. σχετική γνωμοδότηση του Νομικού μας Συμβούλου 
κ. Στρίμπερη και του καθηγητή κ. Κρεμαλή. 

Το μακρύ χέρι της Διοίκησης και της Κυβέρνησης 
που αυθαίρετα και παράνομα έβαλαν στη τσέπη μας, 
θα το κόψουμε προκειμένου να συνειδητοποιήσουν 
το έγκλημα που διαπράχθηκε σε βάρος των συναδέλ-
φων μας. 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Η Συντονιστική Επιτροπή
1) ΠΟΡΤΟΥΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
3) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
4) ΤΟΠΑΛΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
5) ΡΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
6) ΔΑΡΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
7) ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
8) ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
9) ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΑΟΥΜ

10) ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
11) ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
12) ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
13) ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
14) ΚΑΡΑΚΑΣΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
15) ΒΑΛΛΙΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
16) ΠΑΣΧΟΣ ΠΑΣΧΟΣ
17) ΤΑΤΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
18) ΜΑΡΑΣ ΚΩΣΤΑΣ
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Χρειαζόμαστε Σύλλογο Δυναμικό, Διεκδικητικό, Αποτελεσματικό
www.ananeotikinisi.blogspot.com • e-mail: ananeotikinisi@gmail.com

Η Ανανεωτική Κίνηση είναι γνωστό, ότι στα 11 
χρόνια που δραστηριοποιείται στο ΣΣΕΤΕ, προ-
σεγγίζει τα θέματα της καθημερινότητάς μας με 
σοβαρότητα, υπευθυνότητα και κυρίως ειλικρί-
νεια, αποφεύγοντας τα γλυκά ψέματα, στα οποία 
επιδίδονται κατά κόρον κάποιοι άλλοι και προτι-
μώντας τις πικρές αλήθειες, έστω και αν αυτό έχει 
συνδικαλιστικό κόστος.

Στη συνέχεια θα αναφερθούμε στα κυριότερα 
προβλήματα που αυτή την εποχή μας απασχο-
λούν στο Σύλλογο.

ΛΕΠΕΤΕ

Συμπληρώνεται σε λίγες ημέρες ένας χρόνος, 
από τότε που η διοίκηση Φραγκιαδάκη προχώρη-
σε στην πραγματοποίηση της απειλής, που είχε 
διατυπώσει το καλοκαίρι του 2017, έχοντας απέ-
ναντί της έναν ακυβέρνητο Σύλλογο να παραπαί-
ει με ένα διορισμένο διοικητικό συμβούλιο, που 
απετέλεσε μελανή σελίδα στην ιστορία του.

Το Νοέμβριο του 2017 έπαψε να καταβάλει το 
απαιτούμενο κατά μήνα ποσόν, προκειμένου να 
λαμβάνουν οι συνταξιούχοι της ΕΤΕ την επικού-
ρησή τους, κάτι που ουδεμία προηγούμενη Διοί-
κηση είχε διανοηθεί να πραγματοποιήσει.

Από τότε ο Σύλλογός μας και φυσικά όλοι εμείς 
οι συνταξιούχοι, έχουμε μπει σε μια μεγάλη περι-
πέτεια. Όλο αυτό το διάστημα, οι οικονομικές μας 
υποχρεώσεις έγιναν ασφυκτικές, τα δάνειά μας 
κοκκίνισαν, κάποιοι έφτασαν στο σημείο να μην 
έχουν χρήματα ούτε για λογαριασμό του ρεύματος.

Ο Σύλλογός μας με ένα πρωτόγνωρο και κο-
ρυφαίο πρόβλημα απέναντί του, προσπάθησε να 
το αντιμετωπίσει και παρά τις κάποιες αδυναμίες 
του προχώρησε σε σειράν νομικών, συνδικαλιστι-
κών και πολιτικών δράσεων. Αυτά είναι γνωστά 
σε όλους. Έγιναν ασφαλιστικά με αιτήματα προ-
σωρινών διαταγών, τα οποία απορρίφθηκαν και 
στη συνέχεια είχαμε εκδικάσεις στα ασφαλιστικά, 
τα οποία επίσης στη συντριπτική τους πλειοψη-
φία απορρίφθηκαν, πλην τριών περιπτώσεων που 
κρίθηκαν εν μέρει θετικά.

Συνδικαλιστικά έγιναν πολλές συγκεντρώσεις 
και πορείες διαμαρτυρίας, ενώ πολιτικά έγιναν πα-
ρεμβάσεις σε Βουλευτές και Υπουργούς μέχρι και 
επίδοση ψηφίσματος στο Μέγαρο Μαξίμου, μετά 
από μεγαλειώδη συγκέντρωση και πορεία στο κέ-
ντρο της Αθήνας.

Η παράταξή μας συμμετείχε ενεργά σε όλες αυ-
τές τις δραστηριότητες και κατέθετε πάντοτε ευ-
θαρσώς τις απόψεις της, προσπαθώντας για την 
αντιμετώπιση των όποιων αδυναμιών αρρυθμιών 
παρουσιάζονταν στη διατυπωμένη άποψή της για 
τον ΛΕΠΕΤΕ εγγυημένων παροχών, ταυτόχρονα 
με την εξέταση όλων των ενδεχομένων σοβαρών 
εναλλακτικών προτάσεων από πλευράς ΕΤΕ, που 
τέτοιες βέβαια δεν υπήρξαν. Έτσι λοιπόν φτάσα-
με στον Οκτώβριο του 2018 και πρόσφατα δημο-
σιεύτηκαν δύο θετικές αποφάσεις αγωγών, που 
αφορούν περίπου 600 συναδέλφους και έγιναν 
με τους δικηγόρους του Συλλόγου κ. Στρίμπερη, 
Καρούζο και καθηγητή κ. Κρεμαλή. Αυτές λοιπόν 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
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προβλέπουν την αναδρομική καταβολή από το 
Νοέμβριο του 2017, όμως απορρίπτουν την συνέ-
χιση της καταβολής και έχουν κατά τα άλλα ένα 
θετικό σκεπτικό

Για να συνεχισθεί η καταβολή, πρέπει οι συ-
γκεκριμένοι συνάδελφοι να προχωρήσουν σε 
νέες αγωγές, μία ή περισσότερες φορές για να 
καλυφθεί το χρονικό διάστημα μέχρι να εκδοθεί 
απόφαση Εφετείου, στο οποίο θεωρείται βέβαιο 
ότι θα προσφύγει η αντίδικη Τράπεζα, όπου εκεί 
βέβαια, αν η απόφαση είναι αρνητική για τους 
συναδέλφους μας, θα υποχρεωθούν κατά τους 
νομικούς μας να επιστρέψουν έντοκα όσα έχουν 
εισπράξει από πρωτόδικες αποφάσεις.

Στο σημείο αυτό περιμένουμε στο επόμενο 
χρονικό διάστημα, αποφάσεις σε κάποιες από τις 
δεκάδες αγωγές που έχουν συζητηθεί στο Πρω-
τοδικείο Αθήνας, προκειμένου να γίνει επανεκτί-
μηση της πορείας μας, χωρίς να παραγνωρίζουμε 
τις ανάλογες περιπτώσεις στον ευρύτερο χώρο 
των συνταξιούχων του κλάδου μας και γνωρί-
ζοντας ότι σε κάθε περίπτωση η περιπέτειά μας 
αυτή δεν πρόκειται να τελειώσει παρά μόνο στον 
Άρειο Πάγο, σε άγνωστο χρονικό διάστημα και με 
άγνωστο αποτέλεσμα.

Στο μεταξύ και επειδή η πλειοψηφία των συ-
ναδέλφων παραμένουμε απλήρωτοι, υπερχρεω-
μένοι και με πολλές υποχρεώσεις επιβαρυμένοι, 
πρέπει να εντείνουμε τις αγωνιστικές μας κινητο-
ποιήσεις, ενδυναμώνοντας τις πιέσεις μας, τόσο 
προς την Τράπεζα, όσο και προς την κυβέρνηση, 
δεδομένου ότι έχει την ευθύνη να πάρει ξεκάθαρη 
θέση απέναντι στο πρόβλημα 16500 οικογενειών.

ΚΥΡΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Η παράταξή μας συμμετέχει ενεργά στην Επι-
τροπή Τεκμηρίωσης, όπου συντονιστής είναι το 
μέλος της και μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου, Μι-
χάλης Πίγκος. Η επιτροπή επί μήνες ασχολήθηκε 
με το θέμα του υπολογισμού των συντάξεων για 
τους μετά τον Μάιο 2016, καθώς και με τον επα-
νυπολογισμό των προ του Μαΐου 2016 συντάξε-
ων με βάση τον νόμο Κατρούγκαλου.

Διαπιστώθηκε λοιπόν ότι για τους πρώτους 
υπάρχει διπλή θετική διάταξη (λαμβάνονται υπό-
ψη τόσο οι συνολικές αποδοχές επί των οποίων 
γίνονταν κρατήσεις, όσο και τα αυξημένα έναντι 
του ΙΚΑ ποσοστά), ενώ για τους δεύτερους υπάρ-
χει μια θετική διάταξη, αυτή των αυξημένων πο-
σοστών.

Από πλευράς ΣΣΕΤΕ, έγιναν οι παρεμβάσεις 
προς τον αρμόδιο Υφυπουργό, τόσο από το Προ-
εδρείο, όσο και από την Επιτροπή Τεκμηρίωσης, 
προκειμένου να βρεθεί λύση, ώστε και οι προ του 
5ου /2016 να τύχουν του επανυπολογισμού της 
σύνταξής τους με βάση τις συνολικές αποδοχές 
που ελάμβαναν, συμπεριλαμβανομένου ολόκλη-
ρου του μισθού πλέον δώρων και όχι μόνο επί 
του συντάξιμου, ο οποίος απαρτίζεται από βα-
σικό, πολυετία, πτυχίο και επίδομα βαθμού. Το 
θέμα βρίσκεται σε εξέλιξη.

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΕΚΝΩΝ

Η παράταξή μας ζήτησε να γίνει άμεσα επαφή 
με τον Πρόεδρο της σχετικής Επιτροπής, Διευθυ-
ντή Προσωπικού της ΕΤΕ και έχει πρόταση για 
την αποκατάσταση της μεγάλης αδικίας που προ-
έκυψε για τους συνταξιούχους συναδέλφους με 
την περικοπή του ΛΕΠΕΤΕ.

ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ – ΕΙΣΦΟΡΑ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Ζητήσαμε και έγινε αναφορά από τον νομικό 
σύμβουλο του Συλλόγου, για την οποία λεπτο-
μερώς θα ενημερώσουμε στις επικείμενες ενημε-
ρωτικές συναντήσεις του συλλόγου σε Αθήνα και 
περιφέρεια.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΑ ΑΥΤΙΑ ΣΤΙΣ ΣΕΙ-
ΡΗΝΕΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΨΗΦΟΘΗΡΙΑΣ. 
ΑΦΟΥΓΚΡΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΕ ΠΡΟΣΟΧΗ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙ-
ΞΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΜΕΜΨΙΜΟΙΡΙΕΣ ΟΥΤΕ ΟΜΩΣ ΘΡΙ-
ΑΜΒΟΛΟΓΙΕΣ. ΕΧΟΥΜΕ ΑΓΩΝΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΜΑΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ  
ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ
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Επικοινωνία: 6938661000 (Μαύρος Βαγγέλης)

Συνάδελφοι, 

Οι κομματικές (και όχι συνδικαλιστικές) παρατάξεις ξεπουλάνε τον ΛΕΠΕΤΕ και στη συνέχεια θα 
ξεπουλήσουν το ΤΥΠΕΤ, προκειμένου να εξασφαλίσουν προσωπικά οφέλη! 

Ξυπνήστε! Ενημερωθείτε! Ξεσηκωθείτε! 
Κλέβουν τις εισφορές μας τόσων χρόνων! 

Μην επιτρέψετε να καταστρέψουν τις ζωές μας οι λίγοι.
Μπορούμε να τους σταματήσουμε!

Συνάδελφοι, 

Με τις θετικές αποφάσεις της δικαιοσύνης, ΝΙΚΑΜΕ!
 Ήδη, οι δύο πρώτες θετικές αποφάσεις του Μ.Π.Α. σε αγωγές συναδέλφων για τον ΛΕΠΕΤΕ, εί-

ναι γεγονός! 
Το Σ.Τ.Ε. δικαίωσε τους 572 συναδέλφους μας, που το εφ’άπαξ τους είχε κουρευτεί! 

Ήρθε η ώρα η ΕΤΕ να αρχίσει να πληρώνει αυτά που προβλέπονται και όχι αυτά που επιθυμούν 
κάποιοι να πάρουμε!

ΛΕΠΕΤΕ
Ο δικαστής αναγνωρίζοντας το δίκαιο του αιτήματός τους, απο-
φάσισε την καταβολή των αναδρομικών από τη διακοπή μέχρι 
τον Αύγουστο 2018. Αναγνώρισε δηλαδή το επικουρικό 
μας βοήθημα ως μετεργασιακό μισθό και την Τράπεζα ως 
πρωτοφειλέτρια. Έτσι, ήρθε και η δικαίωση της παράταξής μας. 
Η Ανεξάρτητη Ενωτική Συνεργασία, από την πρώτη στιγμή, σε 
κάθε τόνο και με κάθε μέσο, διεκδικούσε ολόκληρο το ποσόν που 
μας αναλογεί, σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΛΕΠΕΤΕ. Η θέση 
της θα εξακολουθήσει να είναι ίδια, μέχρι να τελεσιδικήσει η υπό-
θεσή μας. Και αυτό αποδεικνύεται από την αταλάντευτη θέση του 
επικεφαλής της ΑΕΣ, Βαγγέλη Μαύρου που, όποτε του ζητήθηκε, 
παρουσιάστηκε στα δικαστήρια και υποστήριξε τις αγωγές των 
συναδέλφων. Και ήταν ο μόνος από τα μέλη του ΔΣ του ΣΣΕΤΕ! 
Ίσως, γιατί οι περισσότεροι στο ΔΣ είναι υπέρ της διαπραγμά-
τευσης με την ΕΤΕ για δραστική μείωση του ΛΕΠΕΤΕ και ένταξη 
στο ΕΤΕΑΕΠ. 
Το περίεργο είναι ότι το δικηγορικό γραφείο, που χειρίστηκε την 
αγωγή, μας ενημέρωσε ότι θα χρειαστεί και άλλη αγωγή (των 
δικαιωμένων συναδέλφων), για τη συνέχιση της καταβολής, μετά 
τον Αύγουστο 2018. Δεν γνωρίζουμε, πώς οδηγήθηκε ο δικαστής 
σε αυτήν την απόφαση, ούτε αν υπήρξε παράλειψη ή λάθος εκτί-
μηση από τους δικηγόρους. Σημασία έχει ότι, οι συνάδελφοι θα 
κληθούν να καταβάλουν άλλα 100 ευρώ, για τη νέα αγωγή! Τε-
λικά, φαίνεται ότι, οι «εξωσχολικοί» δικηγόροι που τα μέλη του 
ΔΣ τους λοιδόρησαν, κατ’ εξακολούθηση, κοστίζουν φθηνότερα. 
Και μη ξεχνάμε ότι, η νικηφόρα πρώτη υπόθεση ήταν σε αίτη-
ση ασφαλιστικών μέτρων συναδέλφων, που είχαν προσφύγει σε 
«εξωσχολικό» δικηγόρο και το σκεπτικό της επαναλήφθηκε στις 
δύο αγωγές! 

Τελικά, δεν είδαμε και μεγάλη χαρά από τα μέλη του ΔΣ για τη 
θετική απόφαση! Καθυστέρησαν να ανακοινώσουν της απόφαση 
και καθυστέρησαν ακόμη περισσότερο να δώσουν εντολή στους 
χρυσοπληρωμένους νομικούς τους συμβούλους, να ενημερώσουν 
του αγωνιούντες συναδέλφους για το σκεπτικό και τι σημαίνει 
αυτό. Και δεν δίστασαν, να στήσουν ολόκληρη προβοκάτσια σε 
βάρος της μεγάλης ομάδας των συναδέλφων που επικοινωνούν 
μέσω του “ΕΤΕ ΕΛΕΥΘΕΡΟ FORUM”, ότι προπηλάκισαν και έφτυ-
σαν (!!!) τον νομικό σύμβουλο κ. Στρίμπερη. Η προβοκάτσια 
αποκαλύφθηκε, σε σύντομο χρονικό διάστημα, αφού δεν υπήρξε 
συγκεκριμένη καταγγελία του κ. Στρίμπερη, και ο μοναδικός μάρ-
τυρας που επικαλέστηκαν, δήλωσε άγνοια!! Οι φυσικοί αυτουργοί 
της προβοκάτσιας δεν αντέχουν ότι, οι συνάδελφοι δικαιώνονται. 
Δεν αντέχουν αυτούς που είναι απέναντι στη επιθυμία τους να 
κλείσουν τον ΛΕΠΕΤΕ. Ντροπή τους! Σε ένα ιστορικό σωματείο 
σαν τον ΣΣΕΤΕ, αποδεικνύονται νάνοι! Δεν μας αξίζουν!! Απομο-
νώστε τους και αγνοήστε τους! Ας είμαστε, όμως, σε εγρήγορση! 
Δεν γνωρίζουμε τί άλλα μέσα θα χρησιμοποιήσουν για να υποβαθ-
μίσουν τον αγώνα μας. Αλλά, μπορούμε να τους αντιμετωπίσουμε! 
Και ενώ προτρέπουν τους συναδέλφους σε αγωγές, διευκολύνο-
ντας συγκεκριμένο δικηγορικό γραφείο, από την άλλη συνεχίζουν 
να επιθυμούν και να επιδιώκουν τη διαπραγμάτευση! Ακόμη και 
τώρα, που έχουμε στα χέρια μας τα δύο ισχυρότερα όπλα! Τελικά, 
μιλήστε καθαρά. Ποια είναι τα σχέδιά σας; 

ΔΑΝΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
Η εξυπηρέτηση των δανειακών μας υποχρεώσεων έχει γίνει για 
όλους μας δύσκολη έως αδύνατη. Η ανάλγητη στάση της Τράπε-
ζας μας έκανε, από τους καλύτερους πελάτες και διαφημιστές της, 
ασυνεπείς και «μη συνεργαζόμενους». 
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Η άποψη της Ανεξάρτητης Ενωτικής Συνεργασίας παρα-
μένει ότι, η διεκδίκηση της ελάφρυνσης των δανείων μας, 
μπορεί να γίνει μόνο με συνδικαλιστικά μέσα. 
Ο ΣΣΕΤΕ οφείλει, να διεκδικήσει ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ 
ΜΑΣ, τουλάχιστον μέχρι του ποσού της ζημιάς του κάθε συνα-
δέλφου, από την περικοπή των αποδοχών μας. Δεν είναι δυνατόν 
η Τράπεζα να πουλάει έναντι εξευτελιστικού τιμήματος, στην ου-
σία να «χαρίζει» δάνεια του χαρτοφυλακίου της σε ξένα funds και 
οι μερικές χιλιάδες πρώην στελεχών της, να τυχαίνουν αυτής της 
απάνθρωπης συμπεριφοράς. 
Και το μόνο που κάνει το Προεδρείο, είναι να συζητάει με τους 
νομικούς του συμβούλους, σαν να επρόκειτο για νομικό ζήτημα!

ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Μετά από μήνες καθυστέρησης, και ενώ ο χρόνος μέχρι την 
1.1.2019 είναι λίγος, συστήθηκε η περίφημη Επιτροπή και έγινε 
επαφή με το Υπουργείο. Έκτοτε, κανένα νέο. 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΕΠΕΤΕ

Το Οικογενειακό επίδομα, που αναλογεί στην επικούρηση, των 
συνταξιούχων συναδέλφων μας που αποχώρησαν από τον Μάη 
του 2016 και μετά, δεν καταβλήθηκε ποτέ, με απόφαση των 
Ασφαλιστικών Οργανισμών! Αφού ο Σύλλογος δεν πήρε πρωτο-
βουλίες, οι συνάδελφοι-δικαιούχοι αυτοοργανώθηκαν και καταθέ-
τουν αγωγές, διεκδικώντας το. Επίσης, για όλους τους συντα-
ξιούχους, θα κοπεί από 1.1.2019. Για το λόγο αυτό, και ενώ ο 
Σύλλογος συνεχίζει να μην ασχολείται με το θέμα, με πρωτοβου-
λία της ΑΕΣ και συναδέλφων, ζητήσαμε τη συνδρομή δικηγορικού 
γραφείου για την αποστολή εξώδικου κατά των εμπλεκομένων 
για τη διακοπή του. Το ζήτημα είναι εξαιρετικά σοβαρό! Πίσω από 
τη διακοπή του οικογενειακού, κρύβεται ο απώτερος στόχος τους 
που είναι, ο ίδιος ο ΛΕΠΕΤΕ! Το οικογενειακό επίδομα προβλέπε-
ται σαφώς και η διακοπή του οδηγεί στην ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ του 
Κανονισμού, μέσω της αλλοίωσής του. 

ΕΛΛΕΙΨΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ
Αντί ο ΣΣΕΤΕ να προβλέπει, να σχεδιάζει, να συντονίζει τις δρά-
σεις μας και να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, όπως επιβάλλεται 
αφού εκπροσωπεί χιλιάδες μέλη, δεν έχει φροντίσει για μια σειρά 
από τα θέματα που μας απασχολούν. 

Μερικά από αυτά είναι, οι παράνομες μνημονιακές περικοπές, 
οι παράνομες κρατήσεις των εισφορών στο ΙΚΑ, οι παράνομες 
εισφορές αλληλεγγύης, οι παράνομες περικοπές του εφάπαξ, οι 
παράνομες περικοπές οικογενειακών επιδομάτων, οι παράνομες 
περικοπές του ταμείου αποκατάστασης τέκνων, οι παράνομες 
κρατήσεις υπέρ ΤΥΠΕΤ από τους λάθος υπολογισμούς.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΛΛΕΙΨΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Η ανάγκη για συνεχή και αντικειμενική ενημέρωση είναι σήμε-
ρα επιτακτική. Τα γεγονότα είναι σημαντικά, αλλά η ενημέρωση 
των συνταξιούχων, ελλιπέστατη με την αποκλειστική ευθύνη να 
βαρύνει τον ΣΣΕΤΕ. Ειδικά οι περισσότεροι συνάδελφοι της περι-
φέρειας, έχουν πλήρη άγνοια! Τι κάνει για την ενημέρωσή μας ο 
Σύλλογος; Απολύτως τίποτα! 
Μάλιστα τόλμησαν να εγκαλέσουν και να λοιδορήσουν την ΑΕΣ 
και τον Β.Μαύρο, επειδή «τόλμησε» να καλέσει μεγάλη ενημε-

ρωτική συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη, όπου οι συνάδελφοι 
ενημερώθηκαν πραγματικά για τα νομικά και συνδικαλιστικά μας 
θέματα! 
Πέρασαν ήδη αρκετές μέρες από τις πρώτες θετικές αποφάσεις 
του δικαστηρίου και ακόμη δεν έχουμε ενημέρωση και ανάλυση 
της απόφασης, δηλαδή τί σημαίνει, ποιά είναι τα επόμενα βήματα, 
πώς αντιδρούμε σε ενδεχόμενες κινήσεις της ΕΤΕ κτλ. 
Κάποια Δελτία Τύπου και Ανακοινώσεις, που είναι άγνωστο πώς 
και από ποιόν συντάσσονται, βγαίνουν (αν βγούν) με καθυστέρη-
ση και σχεδόν πάντα απηχούν μόνο τις απόψεις λίγων από το ΔΣ. 

Με πρωτοβουλία ορισμένων φρόντισαν να καταστρέψουν, στη 
ουσία, την ιστοσελίδα του ΣΣΕΤΕ. 

Έχουν φτάσει στο σημείο να προβοκάρουν και να προσβάλλουν 
όσους αναζητούν με αγωνία την ενημέρωση, από τα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης. 
Η ενημέρωση δεν κοστίζει! Κοστίζουν τα ταξιδάκια «ενημέρω-
σης» ανά την Ελλάδα, που γίνονται με χρηματοδότη τις εισφορές 
μας. 
Είμαστε όλοι μάρτυρες μιας προσπάθειας να βρίσκονται οι συ-
νταξιούχοι μας στο σκοτάδι. Η απουσία έγκαιρης ενημέρωσης, 
αλλά και η παρουσίαση διαστρεβλωμένων ή κατασκευασμένων 
ειδήσεων, οδηγεί σε παραπληροφόρηση και αποπροσανατολισμό. 
Με δύο δημοσιεύματα στην εφημερίδα του ο γνωστός μεγαλοεκ-
δότης κατάφερε να βρει λύση στο πρόβλημά του! Εμείς δεν έχου-
με να διαθέσουμε τα μικροποσά που απαιτούνται για πληρωμένες 
καταχωρίσεις στον Τύπο και σποτάκια στην τηλεόραση;

Η Α.Ε.Σ. δεν θα επιτρέψει να συνεχιστεί  
αυτή η κατάσταση. 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται κατά πλειοψηφία. Πρόσφα-
τα, σε σχετική ψηφοφορία, εγκρίθηκε η μορφή του ΛΕΠΕΤΕ σε 
«Εγγυημένων και Καθορισμένων παροχών». Αυτό είναι η 
σημαία μας, στη δικαστική διεκδίκηση, γιατί έτσι προκύπτει από 
τον Κανονισμό του και έτσι κατοχυρώνεται η αποκλειστική ευθύ-
νη της Τράπεζας. Κατά περίεργο τρόπο, πολλά από τα μέλη του 
ΔΣ αποφεύγουν τη λέξη «καθορισμένων», όπως ακριβώς και η 
Τράπεζα! Και άλλες αποφάσεις του ΔΣ δεν τηρούνται. Όπως, οι 
αποφάσεις για κινητοποιήσεις, η απόφαση για περιορισμένο αριθ-
μό εναγόντων στα δικόγραφα των δικηγόρων του Συλλόγου κτλ. 
Το ταμείο του ΣΣΕΤΕ εμφανίζεται με μηνιαίο έλλειμμα που 
φτάνει τα 35.000 ευρώ, πώς θα αντεπεξέλθει ο Σύλλογος στις 
υποχρεώσεις του; 
Πρόσφατα, απαγορεύτηκε στους συναδέλφους να παρευρίσκο-
νται σε συνεδριάσεις του ΔΣ, αλλά να παρακολουθούν τις συνε-
δριάσεις από το εντευκτήριο μέσω οθόνης. Η αιτιολόγηση ήταν 
απαξιωτική και προσβλητική για τους συναδέλφους μας.
Εκτός, όμως από το ΔΣ, υπάρχει και το Προεδρείο, όργανο που 
τείνει να υποκαταστήσει το ΔΣ με δεσμευτικές αποφάσεις, παρό-
λο που συγκαλείται επιλεκτικά και με όσους παρόντες! 

Η Γραμματεία της Α.Ε.Σ.
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Α Λ Ε Κ Ο Σ  Τ Ζ Ο Υ Λ Η Σ

ΑΝEΞΑΡΤΗΤΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Τηλ.: 210 3232462, Φαξ: 210 6722486
6932 452389, alexandrostzoulis@gmail.com I 6972 444660, ansarris@gmail.com
6974 706647, panousism@gmail.com I 6937 202627, nikosprevezanos@gmail.com

Στοιχεία  

Επικοινωνίας

Στη συνέλευση των μετόχων, κ. 
Μυλωνά δημόσια διακηρύξατε, ότι 
ένα θέμα που εκκρεμεί και χρειάζε-
ται να επιλύσετε άμεσα είναι το θέμα 
του επικουρικού μας βοηθήματος. 
Πολλοί ακροατές έκαναν τη σκέ-
ψη ότι θα σηματοδοτήσετε μία νέα 
αρχή, αφού ως πρώτος πλέον και 
έχοντας την αποκλειστική ευθύνη 
για την τύχη της «μεγάλης φίλης του 
Ελληνικού Λαού» δεν είχατε πλέον 
από πάνω σας τον αλήστου μνήμης 
κ. Φραγκιαδάκη.

Περιμέναμε λοιπόν να αναλάβετε 
τις απαιτούμενες πρωτοβουλίες για 
μία γρήγορη λύση. Όμως το ξεχά-
σατε και αν δεν φροντίζαμε να σας 
δούμε εμείς για να σας θυμίσουμε 
τη δέσμευση που είχατε αναλάβει, 
ακόμη θα περιμέναμε. Αλήθεια, είναι 
απορίας άξιο, πως ένας μορφωμένος 
άνθρωπος που αναλαμβάνει την ευ-
θύνη της πιο μεγάλης και ιστορικής 
τράπεζας, να κωφεύει και να αφή-

νει μετέωρο ένα τόσο σοβαρό θέμα 
που απασχολεί 50.000 ανθρώπους 
(16.500 συνταξιούχοι μαζί με τις οι-
κογένειες τους).

Με τη δική μας πίεση συναντηθή-
καμε και έτσι δόθηκε η ευκαιρία σε 
σας να αποδείξετε ότι μπορεί να είχα-
τε μέσα σας έστω και λίγα ψήγματα 
ευαισθησίας, για τους απόμαχους πια 
εργάτες της τράπεζας αυτής που δι-
οικείτε εσείς σήμερα. 

Φευ!! Διαψευσθήκαμε οικτρά. Απο-
δείξατε για μία ακόμη φορά το μέ-
γεθος της ανάλγητης συμπεριφοράς 
σας, επιβεβαιώσατε και πάλι την 
απάθεια και αδιαφορία σας για τους 
ανθρώπους αυτούς, που οι αποφά-
σεις του προκατόχου σας και ο δι-
κές σας, τους έχουν οδηγήσει σε μία 
τραγική οικονομική κατάσταση, σε 
μία κατάσταση παντελούς αδυναμίας 
να αντιμετωπίσουν την ίδια τη διαβί-
ωση τους. 

ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΑΦΕΝΤΙΚΟ  
ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ…
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Αλλά τι σας νοιάζει εσάς κύριε Μυ-
λωνά!!! Ο προκάτοχος σας και εσείς 
με τους πανύψηλους και παχυλούς 
μισθούς σας δεν μπορείτε να κατα-
λάβετε τι σημαίνει δυσκολία επιβίω-
σης. Αλήθεια είμαστε περίεργοι να 
μάθουμε, οι ετήσιες αποδοχές σας, 
σε πόσες εκατοντάδες συνταξιού-
χους αντιστοιχούν; Το σύνολο των 
αποδοχών 300-400 συνταξιούχων 
φτάνει το ετήσιο προσωπικό σας ει-
σόδημα; Μάλλον όχι.

Εύλογα και λογικά λοιπόν θα μπο-
ρούσατε βέβαια και εσείς να αναρω-
τηθείτε και να μας πείτε «τι σχέση 
έχω εγώ ρε παιδιά μαζί σας;». Εκεί 
βέβαια θα είμαστε υποχρεωμένοι να 
σας πούμε ότι πράγματι δεν υπάρχει 
καμιά σχέση μεταξύ «ημών και υμών» 
αλλά θα σας θυμίζαμε ότι εμείς κά-
ναμε μεγάλη την τράπεζα που εσείς 
είσαστε αφεντικό σήμερα. Εμείς δου-
λέψαμε 40 χρόνια και δημιουργήσα-
με μία τράπεζα κολοσσό (ήταν μέσα 
στις 100 μεγαλύτερες του κόσμου) 
και την αφήσαμε σε κάτι Διοικητές 
σαν και εσάς και τον Φραγκιαδάκη 
και την έριξαν στα τάρταρα και στα 
όρια της πτώχευσης, όπως τουλάχι-
στον δυναμικά ισχυρίζεστε. 

Φθάσατε ξεδιάντροπα να μας πείτε 
στην τελευταία μας συνάντηση, ότι 
δεν υποχωρείτε, ότι δίνετε μόνο ένα 
25% των όσων δίνατε, μας απειλή-

σατε ακόμη με την ένταξη μας στο 
ΕΤΕΑΕΠ, αοριστολογήσατε για κά-
ποιο επαγγελματικό ταμείο και κλεί-
σατε την κουβέντα σας με εκείνο το 
προκλητικό «τώρα που χάσατε και 
τα δικαστήρια, τι θέλετε πια;».

Ήρθε λοιπόν η ώρα να σας πούμε τι 
θέλουμε τώρα που κερδίζουμε και τα 
δικαστήρια. Θέλουμε λοιπόν να εκ-
πληρώσεις άμεσα τις θετικές αποφά-
σεις που βγήκαν, να τις εφαρμόσεις 
για όλους τους συνταξιούχους και να 
μην επιτρέψεις στο νομικό σου επιτε-
λείο να ταλαιπωρήσουν άλλο τις χι-
λιάδες συναδέλφους μας με πρόσθε-
τα δικαστικά έξοδα, τη στιγμή που 
δεν έχουν να φάνε. 

Αν δεν μπορείς κ. Μυλωνά να ορθώ-
σεις λίγο ανάστημα για να αποκατα-
στήσεις τη δικαιοσύνη που απαιτούν 
όλοι μαζί οι εργαζόμενοι στην Εθνι-
κή Τράπεζα, μπορείς να παραιτηθείς. 
Πολλές φορές και τέτοιες ενέργειες 
δείχνουν το σεβασμό που οφείλει ο 
καθένας πρώτα στον εαυτό του και 
μετά σε όλους τους άλλους. 

Κλείνοντας θα ήταν χρήσιμο κ. Μυ-
λωνά να ανατρέξετε στις επιστολές 
που κατά καιρούς και ανοικτά σας 
έχει απευθύνει η παράταξη μας. Θα 
διαπιστώνατε σίγουρα την ειλικρινή 
και αντικειμενική διάθεση μας απένα-
ντι στους Διοικούντες…
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΎΧΩΝ ΕΤΕ

ΑΝΥΠΌΤΑΚΤΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΎΧΟΙ

Α Ν Τ Ε Π Ι Θ Ε Σ Η ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΨΟΥΜΕ  
ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΣ E.T.E.

Οι «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΟΙ» ποτέ δεν είχαμε αυτα-
πάτες για τις προθέσεις της διοίκησης της ΕΤΕ 
(είτε εκφράζονται από τον κ. Φραγκιαδάκη είτε 
από τον κ. Μυλωνά) να καταργήσει τον ΛΕΠΕΤΕ 
και να απαλλαγεί από τις εγγυοδοτικές της ευθύ-
νες απέναντι στον Λογαριασμό.

Θέλαμε να πιστεύουμε ότι αυτό που έχει κα-
ταλάβει και ο τελευταίος συνάδελφος, έχει γίνει 
αντιληπτό   πλέον και από την πλειοψηφία του 
Δ.Σ. του ΣΣΕΤΕ που μέχρι τώρα επένδυε σε ένα 
«διάλογο» με αναξιόπιστο συνομιλητή την Διοί-
κηση της ΕΤΕ.

Αλλά ακόμα και σήμερα μετά τις πρώτες 
θετικές δικαστικές αποφάσεις των αγωγών, 
υπάρχουν εμμονικές φωνές που εξακολου-
θούν να υποστηρίζουν τον «διάλογο» που 
σε συνδυασμό με την συλλογική αδράνεια 
οδηγεί στην ήττα και την υποταγή…

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΕ ΕΚΒΙΑΖΕΙ ΚΑΙ 
ΠΡΟΚΑΛΕΙ

Γιατί είναι πλέον σε όλους φανερό ότι η Τρά-
πεζα όχι μόνο δεν έχει σχέδιο και σοβαρές προ-
τάσεις, όχι μόνο αδιαφορεί για τα προβλήματα 
επιβίωσης που προκάλεσε στους συνταξιούχους 
με τη διακοπή του ΛΕΠΕΤΕ, αλλά ταυτόχρονα 
και με την άρνησή της να παγώσει προσωρινά 
τα δάνεια και τις λοιπές οφειλές των συναδέλ-
φων, στοχεύει στην απόλυτη εξαθλίωσή μας εκ-
βιάζοντας ωμά ώστε να συρθούμε και να 
αποδεχτούμε τον θάνατο του ΛΕΠΕΤΕ και 
την «οικονομική δολοφονία» των 16.500 
συνταξιούχων...

Την ίδια ώρα, η Διοίκηση της ΕΤΕ προκα-
λεί την κοινωνία, αγοράζοντας πανάκρι-
βα θωρακισμένα τζιπ, αυξάνοντας τις ήδη 
υπέρογκες αμοιβές τους, με τα χρήματα 

των Ελλήνων φορολογουμένων, που πλή-
ρωσαν και εξακολουθούν να πληρώνουν 
πανάκριβα τις τρεις ανακεφαλαιοποιήσεις 
της Τράπεζας.

Πρέπει να λοιπόν να σημάνει γενική αντεπίθε-
ση σε όλα τα επίπεδα, από την πλευρά μας, ώστε 
να απαντήσουμε στο ωμό εκβιασμό της Τράπε-
ζας και να δημιουργήσουμε αντίστοιχα προβλή-
ματα στη Διοίκηση της ΕΤΕ.

ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
Όλο αυτό το διάστημα, η κυβέρνηση αδιαφορεί 

και δεν αναλαμβάνει καμιά πρωτοβουλία ώστε 
να δοθεί θετική λύση στο πρόβλημα επιβίωσής 
μας, ενώ έχει νομοθετήσει νέο «κούρεμα» στις 
συντάξεις μας το 2019 και μείωση του αφορολό-
γητου το 2020, ρυθμίσεις που αν εφαρμοστούν, 
θα μας οδηγήσουν στην απόλυτη φτώχεια και 
εξαθλίωση, προσβλέποντας -όπως δηλώνουν 
ανερυθρίαστα- στον φυσικό θάνατο των συντα-
ξιούχων για να… λύσουν το Ασφαλιστικό!

Είναι λοιπόν αδήριτη ανάγκη η ενεργή 
συμμετοχή συνταξιούχων και εργαζομένων με 
συνεχείς τοπικές και πανελλαδικές κινητοποιή-
σεις ώστε, η διοίκηση της ΕΤΕ, να αισθανθεί για 
τα καλά, την πίεσή μας και την αποφασιστικότη-
τά μας για

Αδιαπραγμάτευτο ΛΕΠΕΤΕ εγγυημένων 
και καθορισμένων παροχών.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΕΠΕΤΕ  
-ΤΗ ΝIΚΗ ΘΑ ΦΕΡΕΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΩΝ  
ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Σ.Σ.Ε.Τ.Ε.

Παραθέτουμε επικαιροποιημένες τις προ-
τάσεις μας στο Δ.Σ. του ΣΣΕΤΕ (27/9/18 
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- αλλά και στο έκτακτο ΔΣ της 4/10/18) 
που κατ’ επανάληψη έχουμε καταθέσει, και 
θεωρούμε απαραίτητη την υιοθέτησή τους 
και την υλοποίησή τους από το Δ.Σ. του 
ΣΣΕΤΕ, για να δώσουμε νέα ώθηση στον 
αγώνα μας, που έκλεισε ήδη ένα χρόνο.

Βασική προϋπόθεση για τη νίκη, είναι η 
ενεργοποίηση όλων των συναδέλφων και 
η μαζικοποίηση των κινητοποιήσεων ώστε 
να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη των συ-
ναδέλφων στον Σύλλογό μας.

Προτείναμε λοιπόν:
•	 �Εντατικοποίηση και καλύτερη οργάνω-

ση του αγώνα μας, με συνεχόμενες στο-
χευμένες κινητοποιήσεις καταλήψεις, 
και αποκλεισμούς μονάδων της Τράπε-
ζας κύρια σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, με 
ενεργοποίηση των Νομαρχιακών Πα-
ραρτημάτων και καλύτερη ενημέρωση 
των συνάδελφων και της τοπικής κοι-
νωνίας. Μεγάλη Πανελλαδική συγκέ-
ντρωση στην Αθήνα, πορεία στο Μέγα-
ρο Μαξίμου. 

•	 �Να απαιτήσει ο ΣΣΕΤΕ– με κάθε νόμι-
μο μέσο-το πάγωμα των πάσης φύσεως 
δανείων και οφειλών των συναδέλφων 
μας. 

•	 �Να προχωρήσει ο ΣΣΕΤΕ σε έντονη δη-
μοσιοποίηση των αιτημάτων μας, με συ-

νεντεύξεις τύπου, καταχωρήσεις στον 
περιοδικό και ηλεκτρονικό τύπο για να 
ξεσκεπάσουμε τα υπόγεια σχέδια της 
κυβέρνησης, που αβαντάρει την Διοίκη-
ση της Ε.Τ.Ε., για ένταξή μας στο ΕΤΕΑ-
ΕΠ.

•	 �Να επιδιωχθεί νέος κύκλος πολιτικών 
επαφών με τα κόμματα, την κυβέρνηση. 
Να συνταχτεί τροπολογία για την επα-
ναφορά στον ΛΕΠΕΤΕ των προσληφθέ-
ντων στην ΕΤΕ μέτά την 1/1/2005, να 
δοθεί σε κυβέρνηση και κόμματα και να 
ζητηθεί συνάντηση με τον πρωθυπουρ-
γό.

•	 �Να δραστηριοποιηθεί ο ΣΣΕΤΕ στη κα-
τεύθυνση της συνδρομής στον αγώνα 
μας από τους Διεθνείς Οργανισμούς. 

•	 �Να ζητήθεί από τις διοικήσεις των συλ-
λόγων των εν ενεργεία συναδέλφων της 
Ε.Τ.Ε., του ΤΥΠΕΤ και της ΟΤΟΕ να δρα-
στηριοποιηθούν και να συμπαραστα-
θούν ενεργά στον αγώνα μας.

•	 �Να εξαντλήσει ο ΣΣΕΤΕ κάθε δυνατότη-
τα για συντονισμό των αγώνων μας με 
τις Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Ορ-
γανώσεις για τη δημιουργία ενός μεγά-
λου κινήματος συνταξιούχων – εργαζο-
μένων.

ΟΙ «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΟΙ ΔΙΝΟΥΝ ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΟΝ»!

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΣΤΗΝ Δ.Ε.Θ. 

Κυριακή 9/9/2018

ΠΑΝΑΤΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

Πέμπτη 4/10/2018

ΑΚΥΡΩΣΗ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ 
ΣΕ ΣΠΙΤΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ 

Τετάρτη 3/10/2018

Η Συντονιστική Επιτροπή:
ΕΙΡ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Δ. ΓΑΤΣΙΟΣ, Γ. ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ, Θ. ΚΑΤΣΑΝΟΣ, Π. ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ,  

Σ. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Σ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ, Π. ΠΑΠΑΠΟΛΥΖΟΣ, Ζ. ΨΑΡΡΟΥ
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ÓÕÍÄÉÊÁËÉÓÔÉÊÇ ÊÉÍÇÓÇ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÅÈÍÉÊÇÓ ÔÑÁÐÅÆÁÓ

Ìðïñåßôå íá ìáò âñåßôå:
ôçë.: 210 3233424 & 6932452465
blog: www. allesta.wordpress.com

Ï áñéèìüò ôïõ ëïãáñéáóìïý
ìáò åßíáé ÅÔÅ Óüëùíïò

151/961813-98

Ï «ÊÁÕÃÁÓ» ÁÍÁÌÅÓÁ ÓÅ ÄÕÏ «ÏÌÁÄÅÓ» Å×ÅÉ ÅÃÊËÙÂÉÓÅÉ
ÔÇÍ ÁÍÁÃÊÁÉÁ ÊÏÉÍÇ ÓÕÍÄÉÊÁËÉÓÔÉÊÇ ÄÑÁÓÇ

ÔÙÍ ÅÑÃÁÆÏÌÅÍÙÍ ÊÁÉ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÔÇÓ ÅÈÍÉÊÇÓ ÔÑÁÐÅÆÁÓ
Íá êáôåâÜóïõìå áõôü ôï «Ýñãï»

ÓõíáäÝëöéóóåò, ÓõíÜäåëöïé,
¸íá «äÞãìá» ôïõ åãêëùâéóìïý ðïõ áíáöÝñïõìå óôïí

ôßôëï åßíáé êáé ôï üôé ðñüóöáôá åêäüèçêáí äýï ÷ùñéóôÝò
áíáêïéíþóåéò ãéá ôï óïâáñüôáôï æÞôçìá ôïõ «ãÜìïõ»
ÅèíéêÞò-Eurobank! (÷ùñßò ïõóéáóôéêÝò äéáöïñÝò óôï ðå-
ñéå÷üìåíï). Åß÷áìå êáé ôï ðñïçãïýìåíï 11ìçíï óÞñéáë ùò
ðñïò ôç «äéåêäßêçóç êáé õðïãñáöÞ ôçò ðñüóöáôçò Åéäé-
êÞò Ó.Ó.Å.».
Åííïïýìå âÝâáéá ôéò «ïìÜäåò» áõôÞí «ãýñù áðü ôïí

Ðñüåäñï ôïõ Ä.Ó. ôïõ ÓÕÅÔÅ» êáé ôçí Üëëç «ãýñù áðü
ôïí Ðñüåäñï ôïõ Óõëëüãïõ Ôáìåéáêþí», äçëáäÞ ïìÜäåò
ôçò ßäéáò ðïëéôéêïóõíäéêáëéóôéêÞò ìÞôñáò, áõôÞò ôçò ÄÇ-
ÓÕÅ / ÐÁÓÊÅ. Ðßóù ôïõò óôïé÷Þèçêáí áíôßóôïé÷á ç ÄÁ-
ÊÅ/ÓÕÅÔÅ êáé ôï Ðñïåäñåßï ôïõ Óõëëüãïõ Óõíôáîéïý÷ùí.

Áãíïïýìå êáé äåí ìáò åíäéáöÝñïõí ïé «äéáöïñÝò» êáé
«äéáöùíßåò» ôïõò.
Áñíïýìáóôå ôïí åãêëùâéóìü ðïõ åðéâÜëëïõí

óôçí áíáãêáßá êïéíÞ äñÜóç ÏËÙÍ ôùí åñãáæïìÝ-
íùí êáé óõíôáîéïý÷ùí ôçò ÅèíéêÞò ÔñÜðåæáò.
Óáò ðñïôåßíïõìå íá êüøåôå êáé íá öùôïôõðÞóåôå ôï

ðáñáêÜôù õðüìíçìá. Íá ôï õðïãñÜøåôå êáé íá æçôÞóåôå
íá ôï óõíõðïãñÜøïõí êáé Üëëïé ãíùóôïß óáò óõíÜäåëöïé.
Íá ôï äéáâéâÜóåôå óôá ÄéïéêçôéêÜ óõìâïýëéá, ôá÷õäñï-

ìéêÜ Þ ìå fax.
ÁíÜëïãç äéáäéêáóßá åðéäéþêïõìå êáé ìåôáîý ôùí åí

åíåñãåßá óõíáäÝëöùí.
Ç ÃÑÁÌÌÁÔÅÉÁ ÔÇÓ «ÁËËÅÓÔÁ» ÁèÞíá, 20.10.2012

ÐÑÏÓ ÔÏ Ä.Ó.
ÔÏÕ ÓÕÅÔÅ, ÓÏÖÏÊËÅÏÕÓ 15, 105 51 ÁÈÇÍÁ, FAX. 210 3212944
ÔÏÕ ÓÕËËÏÃÏÕ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÅÔÅ, ÄÑÁÃÁÔÓÁÍÉÏÕ 8, 105 59 ÁÈÇÍÁ, FAX. 210 3239658

ÓõíÜäåëöïé,
Âéþíïõìå ôïí êïéíùíéêü, ïéêïíïìéêü, ðïëéôéêü Áñìáãåääþíá áðü ôç íåïöéëåëåýèåñç, ìíçìïíéáêÞ ðïëéôéêÞ.
Ôþñá ðñïóôÝèçêáí êáé Üëëá óýíèåôá ðñïâëÞìáôá ìå ôç «óõã÷þíåõóç» ÅèíéêÞò êáé Eurobank.
ÁÎÉÙÍÏÕÌÅ ÍÁ ÐÁÑÁÌÅÑÉÓÔÏÕÍ ïé øåõôïäéáöïñÝò êáé íá ðñï÷ùñÞóåôå áìÝóùò óå Ýíôéìï, äçìïêñáôéêü êáé äç-
ìüóéï äéÜëïãï ìå óôü÷ï
� ôçí áíáãêáßá êïéíÞ äñÜóç ãéá íá õðåñáóðßóïõìå ôéò èÝóåéò åñãáóßáò óôç «íÝá» ÅèíéêÞ,
� ôçí ðñïÜóðéóç ôçò âéþóéìçò ðïñåßáò ôïõ ÔÕÐÅÔ êáé ôïõ Åðéêïõñéêïý,
� ôçí õðåñÜóðéóç ôïõ Êáíïíéóìïý Åñãáóßáò êáé ôùí âáóéêþí êáôáêôÞóåþí ìáò,
� ôç äçìïêñáôéêÞ áíôéìåôþðéóç ôùí óõíáäÝëöùí ôçò Eurobank, ìå ôçí áíÜëïãç êïéíÞ äñÜóç ìå ôá Ä.Ó.
ôùí Óõëëüãùí ôïõò.

Íá äéáìïñöþóïõìå Êßíçìá ìå óôü÷ï ôçí áíáôñïðÞ ôçò áíôåñãáôéêÞò, áäéÝîïäçò ìíçìïíéáêÞò ðïëéôéêÞò.
ÓõíÜäåëöïé,
Ëïãïäïôïýìå üëïé áðÝíáíôé óôïõò «ðñïãüíïõò» ìáò, ðïõ ìå éäñþôá êáé áßìá ìáò ðáñÝäùóáí ôéò âáóéêÝò êáôáêôÞ-
óåéò ôïõò. Ëïãïäïôïýìå áðÝíáíôé óôá ðáéäéÜ ìáò êáé ôá åããüíéá ìáò ãéá ôçí êáôÜóôáóç ðïõ ôïõò áöÞíïõìå!
ÏËÏÉ ÊÑÉÍÏÌÁÓÔÅ ÃÉÁ ÏËÁ!

ÓõíáäåëöéêÜ,
ÏÍÏÌÁÔÅÐÙÍÕÌÏ Á.Ì. ÕÐÏÃÑÁÖÇ

O αριθμός του λογαριασμού μας 
είναι ΕΤΕ Κεντρικό  

040/015102-56

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ  
ΤΟ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟΝ

Η νέα κατάσταση που διαμορφώνεται 
μετά τις πρόσφατες δικαστικές αποφά-
σεις για τις αγωγές προσφέρει επιχειρή-
ματα που ενισχύουν και τις δύο διεκδι-
κητικές γραμμές του Συλλόγου μας (συν-
δικαλιστική και δικαστική), ενώ στερούν 
επιχειρήματα από τη Διοίκηση της Τράπε-
ζας.

Παρατηρούμε ότι η μερίδα των συναδέλφων 
που πιστεύουν ότι μόνο μέσα από τη δικαστική 
οδό θα δικαιωθούμε και θα τα κερδίσουμε όλα 
βρίσκεται ενδυναμωμένη. Ενισχύεται, όμως, 
και η φωνή όλων όσοι κρίνουν ότι τώρα είναι 
η ευκαιρία (που είμαστε σε καλύτερη θέση) να 
γίνει διαπραγμάτευση και να μας ακούσει πιο 
προσεκτικά η Διοίκηση, να γίνει ουσιαστικότε-
ρος διάλογος.

Αυτό που σίγουρα δεν ενισχύεται με αυτές 
τις δικαστικές αποφάσεις είναι η ενότητα των 
συναδέλφων. Ας σκεφτούμε: έχουν κάτι να 
κερδίσουν οι εν ενεργεία συνάδελφοι από τις 
εν λόγω δικαστικές εξελίξεις; Μπορούν τα ένδι-
κα μέσα και οι αγωγές να λύσουν το πρόβλημά 
τους; Την ίδια ώρα η Τράπεζα, που το γνωρί-
ζει, τους κλείνει το μάτι προτείνοντας λύσεις 
που τους ενδιαφέρουν.

Απ’ την άλλη πλευρά οι συνάδελφοι συντα-
ξιούχοι, ένας μεγάλος αριθμός των οποίων δεν 
έχει κάνει αγωγές ή έχει πάρει αρνητική δικα-
στική απόφαση, ασκούν πίεση και ελπίζουν σε 

συνδικαλιστική λύση σύντομα, επειδή λυγίζουν 
κάτω από τα προβλήματα της οικονομικής ανέ-
χειας και δεν αντέχουν να περιμένουν τις μα-
κροχρόνιες δικαστικές ενέργειες.

Τέλος, κάτι κεφαλαιώδες για εν ενεργεία και 
συνταξιούχους: το ΤΥΠΕΤ. Πόσο καιρό ακόμα 
μπορεί να αντέξει τον οικονομικό στραγγαλι-
σμό; Σημειωτέον ότι τα ποσά που επιδικάζο-
νται στους συναδέλφους συνταξιούχους δεν 
υπόκεινται σε κράτηση υπέρ ΤΥΠΕΤ.

Για την ΑΛΛΕΣΤΑ, όλα τα παραπάνω εί-
ναι τα θέματα που μας κάνουν να αγω-
νιούμε και που μας ωθούν να παλεύουμε 
για συνδικαλιστική λύση μέσα από δια-
πραγμάτευση το συντομότερο δυνατόν.

Η Ανακοίνωση της ΑΛΛΕΣΤΑ στο ΔΣ του 
ΣΣΕΤΕ στις 27.9.18 που ακολουθεί νομίζουμε 
ότι είναι ακόμα επίκαιρη. 

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΛΛΕΣΤΑ 
ΣΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΣΕΤΕ ΣΤΙΣ 27/9/2018

Η κατάσταση που βρισκόμαστε σήμερα μπο-
ρεί να χαρακτηριστεί ως στάσιμη και αδιέξοδη.

Οι περισσότεροι συνάδελφοι περιμένουν να 
δοθεί προοπτική για λύση μέσα από μία δια-
πραγμάτευση, αλλά δεν κάνουν καμία ενέρ-
γεια προς την κατεύθυνση αυτή. Δεδομένου 
όμως ότι «απο μηχανής θεός» δεν υπάρχει, 
οι εξαγγελίες για αγωνιστικά καλέσματα 
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και κινητοποιήσεις χωρίς περαιτέρω προ-
οπτική και σχεδιασμό είναι ανέξοδες και 
ανεύθυνες κορώνες που σκοπό έχουν να 
χαϊδεύουν αυτιά, μένοντας στην ασφάλεια της 
μη λήψης αποφάσεων για διέξοδο από το τέλ-
μα. Κι έτσι το μόνο που μένει είναι η αναμονή 
για τις εξελίξεις της δικαστικής οδού, με όλα τα 
μειονεκτήματα που έχουμε ήδη αναφέρει (μη 
συνδικαλιστική διεκδίκηση, παθητικοποίηση 
των συναδέλφων και μετατροπή τους σε πελά-
τες δικηγορικών γραφείων, μεταφορά της συ-
ζήτησης αποκλειστικά στις αίθουσες των δικα-
στηρίων, σύγχυση και χρονοβόρες διαδικασίες 
αμφίβολης έκβασης). Δηλαδή, χρησιμοποιούμε 
τα επιχειρήματά μας για να πείσουμε τους δι-
καστές για το δίκιο μας, χωρίς να κάνουμε το 
ίδιο για τη Διοίκηση της Τράπεζας. 

Είναι φανερό ότι όσο η διαπραγμάτευση που 
κάνουμε περιορίζεται στο να επαναλαμβάνει η 
κάθε πλευρά (ΣΣΕΤΕ και Διοίκηση) απλώς τη 
θέση της σε κάθε συνάντηση δεν οδηγούμα-
στε πουθενά. Πρόκειται για ένα διάλογο κω-
φών που παράγει μηδενικό αποτέλεσμα, αφού 
χρησιμοποιείται από την κάθε πλευρά ως πρό-
σχημα για να μην γίνεται τίποτα. Σε ένα τέ-
τοιο κλίμα, όπου κανείς δεν θέλει πραγματικά 
την επικοινωνία και το διάλογο, δεν μπορεί να 
δοθεί λύση από εξωτερικούς παράγοντες (κυ-
βέρνηση-δικαστήρια), αφού τα ενδιαφερόμε-
να μέρη είναι «δυο ξένοι στην ίδια πόλη». Οι 
εξωτερικοί αυτοί παράγοντες θα παίξουν 
υποβοηθητικό ρόλο μόνο όταν και εφό-
σον ξεκινήσει μία διαπραγμάτευση όπου 
τα βασικά μέρη, ΣΣΕΤΕ και Διοίκηση, θα 
καθήσουν στο τραπέζι και θα αναζητή-
σουν λύση στο πρόβλημα.

Σήμερα, λοιπόν, βρισκόμαστε απέναντι στο 
δίλημμα: θέλουμε να συνεχιστεί η κατάστα-
ση της αδράνειας με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε 
απώλεια χρόνου και χρημάτων ή λαμβάνουμε 
την απόφαση να διαπραγματευτούμε μπαίνο-
ντας στην ουσία του θέματος χωρίς υπεκφυγές 
και αναβολές; Ίσως κάποτε αυτό το δίλημμα 

να ήταν ευκολότερο. Τώρα, όμως, είναι η ώρα 
για αποφάσεις που θα κρίνουν το μέλλον μας. 
Και σημειωτέον η μη απόφαση είναι απόφαση 
και μετράει ως τέτοια, όταν θα γίνει ο απολογι-
σμός για το χειρισμό του θέματος του ΛΕΠΕΤΕ.

Η Πρότασή μας είναι απλή: αφού έρθουμε 
σε συνεννόηση με τους συλλόγους των εν 
ενεργεία συναδέλφων να απευθυνθούμε 
στη Διοίκηση και να ζητήσουμε συγκεκρι-
μένη πρόταση εκ μέρους της, που να ανα-
φέρει επακριβώς τι ποσά είναι διατεθει-
μένη να δώσει και τον τρόπο που θέλει να 
τα δώσει. Στη φάση αυτή πρέπει να δείξουμε 
ότι είμαστε αποφασισμένοι να φτάσει η δια-
πραγμάτευση μέχρι το τέλος (να ακούσουμε, 
να αξιολογήσουμε, να αντιπροτείνουμε). Εάν 
η πλευρά της Διοίκησης δεν ανταποκριθεί 
σε αυτή την πρόσκληση, η οποία βρίσκε-
ται στο πλαίσιο της νομιμότητας και του 
δικαίου, τότε εύλογα θα στραφούμε στην 
κυβέρνηση και σε όλους τους αρμόδιους 
φορείς για τα ασφαλιστικά και εργατι-
κά δικαιώματα, αφού είναι παράνομη η 
κατά 100% περικοπή της καταβολής της 
επικούρησης. Έτσι, στερούμε από την άλλη 
πλευρά τις δικαιολογίες που χρησιμοποιεί μέχρι 
σήμερα για να μένει αδιάφορη στο πρόβλημά 
μας: ότι είμαστε αδιάλλακτοι και ότι δεν θέλου-
με διάλογο επί συγκεκριμένου.

Η πραγματικότητα είναι σκληρό μαξιλάρι και 
ξυπνά δυσάρεστα όσους αρέσκονται να ονει-
ρεύονται και να πετούν στα σύννεφα. Όμως η 
ζωή είναι τώρα και εδώ. Και αυτό το ΔΣ πρέπει 
να τα λάβει όλα τα παραπάνω σοβαρά υπόψη 
του, γιατί κάθε μέρα που περνά οι συνθήκες 
αλλάζουν, όχι προς το καλύτερο (διεθνείς και 
εσωτερικές οικονομικές εξελίξεις στον τραπεζι-
κό κλάδο).

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΕΣΤΑ

Γιώργος Ξύδης
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΣ
Το ΔΣ του συλλόγου μας συμπαρίσταται στους 

πληγέντες των φονικών πυρκαγιών που έπληξαν 
περιοχές της Αττικής φέτος το καλοκαίρι.

Μέσα στους πληγέντες, από την τραγωδία 
αυτή, υπάρχουν και συνάδελφοι μας. Γι αυτούς, 
το ΔΣ του ΣΣΕΤΕ στη συνεδρίασή του της 
31/8/2018 αποφάσισε την υποστήριξη 
τους, κατά τα ισχύοντα για τους σεισμοπα-
θείς (Αφορά μόνο 1η κατοικία).

Όσοι συνάδελφοι περιλαμβάνονται στην κατη-
γορία αυτή, προκειμένου να πάρουν την ενίσχυ-
ση, οφείλουν να προσκομίσουν απαραίτητα τα 
παρακάτω δικαιολογητικά:
•	� Δελτίο-Έκθεση Επανελέγχου Πολεοδομίας 

που να πιστοποιεί την καταλληλότητα του 
κτιρίου.

•	� Έγγραφο που να πιστοποιεί την μόνιμη κα-
τοικία (Βεβαίωση από Δήμο και Εκκαθαριστι-
κό Εφορίας) στη περίπτωση που στο Μητρώο 

του ΣΣΕΤΕ είναι εγγεγραμμένος σε Διεύθυν-
ση Αθήνας.

•	� Βεβαίωση πυρκαγιάς από το Υπουργείο Εσω-
τερικών ΓΓ Πολιτικής Προστασίας Πυροσβε-
στικού Σώματος που να καταγράφει τις ζημιές 
(στη περίπτωση που η Έκθεση Επανελέγχου 
καταγράφει πράσινο κτίριο).

•	� Αίτηση (προς τον ΣΣΕΤΕ) με στοιχεία επικοι-
νωνίας, τηλέφωνα και Αριθμό τραπεζικού Λο-
γαριασμού.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Προθεσμία υποβολής δικαιολο-
γητικών μέχρι 31/7/2019.
Ήδη έχουν εξεταστεί τα πρώτα αιτήματα και 
έχουν καταβληθεί τα αντίστοιχα ποσά τους συ-
ναδέλφους. 

Ε Ν Ε Ρ Γ Ε Ι Ε Σ  Τ Ο Υ  Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Υ  Υ Π Ε Ρ  Τ Ω Ν  Σ Υ Ν Α Δ Ε Λ Φ Ω Ν

ΕΞΩΦΡΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ
«Ξεπουλημένους» και «Κλέφτες» ονομά-

ζει ο κ. Μαύρος τους εκλεγμένους συνδικα-
λιστές-μέλη του Συλλόγου μας στη σελίδα 
της παράταξής του στο περιοδικό του ΣΣΕ-
ΤΕ. Αυτό το κείμενο καθυστέρησε σκόπιμα 
να στείλει στο τυπογραφείο για να κλείσει η 
ύλη και να μη προλάβει το Προεδρείο να του 
απαντήσει. Όμως δεν μένουν αναπάντητες 
τέτοιες εξωφρενικές προσβολές που στρέ-
φονται όχι μόνο ενάντια στο ΔΣ αλλά κυρίως 
ενάντια σε όλους τους συναδέλφους μας.

Οι συνάδελφοι πρέπει επιτέλους να σκε-
φτούν και να αναζητήσουν τους «αληθινούς 
πωλητές και προβοκάτορες» του αγώνα που 
δίνουμε. Πρέπει με ευθύνη και σύνεση να 
βρουν ποιοι είναι αυτοί που πράγματι με τη 
στάση τους ξεπουλούν τον ΛΕΠΕΤΕ και το 
ΤΥΠΕΤ, ποιοι είναι αυτοί οι κομματικοί και οι 
καταστροφείς της ζωής μας. 

 Είναι ντροπή του να κατηγορεί το Σύλλο-
γο ότι προωθεί συγκεκριμένο δικηγόρο, ενώ 
γνωρίζει κάλλιστα ότι υπάρχει νομικό επιτε-

λείο από 4 γνωστούς νομικούς με τους οποί-
ους συνεργαζόμαστε με επιτυχία.

Ψεύδεται και αλλάζει λέξεις και νοήματα 
όταν μονίμως μιλάει για «διαπραγμάτευ-
ση» ενώ ξέρει ότι ο Σύλλογος μιλάει για 
διάλογο που θα ισχυροποιήσει τις δύο πρό-
σφατες θετικές αποφάσεις του δικαστηρίου 
με την επιδιωκόμενη οριζόντια επέκταση των 
αποφάσεων, από πλευράς τράπεζας, κάτι που 
ζήτησαν όλοι οι συνάδελφοι και στις 4 πόλεις 
όπου έγινε η συνδικαλιστική ενημέρωση.

Επί τέλους. Ας καταλάβει κάποτε ο κ. Μαύ-
ρος ότι με τέτοια κείμενα δεν βοηθάει κανέ-
ναν. Υποσκάπτει μόνο την εμπιστοσύνη των 
συναδέλφων μας στο Συλλογικό τους όρ-
γανο, κάτι που μόνο αρνητικό αποτέλεσμα 
μπορεί να φέρει. Πρέπει να εγκαταλείψει τη 
σπέκουλα, τη αήθη συκοφαντία και τα ψέμα-
τα. Το Δ.Σ. του Συλλόγου θα συνεχίσει την 
άοκνη προσπάθεια του για να φθάσει στην 
τελική νίκη.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ ΣΣΕΤΕ
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ η ΝΙΚΗ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας στις ΑΓΩΓΕΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
του κ. Αλεξάνδρου Στρίμπερη Νομικού Συμβούλου ΣΣΕΤΕ

Αθήνα, 11-10-2018 

Οι πρόσφατες υπ’ αριθμ. 1875/2018 και 
1896/2018 θετικές αποφάσεις, οι οποίες 
αναγνωρίζουν ότι ο Λογαριασμός Επι-
κούρησης είναι λογαριασμός εγγυημέ-
νων παροχών με πολύ αναλυτικό σκεπτι-
κό ανοίγει τον δρόμο για την δικαίωση στην 
υπόθεση του ΛΕΠΕΤΕ. Το νομικό επιτελείο 
θα δώσει την μάχη με σοβαρότητα κα υπευ-
θυνότητα για την τελική δικαίωση. 

Σημειωτέον ότι οι συγκεκριμένες αποφάσεις 
υποχρεώνουν την Εθνική Τράπεζα να 
καταβάλλει ολόκληρη την επικούρηση 
από τον Νοέμβριο του 2017 έως και τον 
Αύγουστο του 2018, ορίζοντας συγκεκρι-

μένα ποσά 
και μάλιστα 
ε ν τ ό κ ω ς 
από τότε 
που αυτά 
κατέστησαν 
απα ιτητά. 
Η ορθότητα 
των νομικών βάσεων των Αγωγών έγιναν δε-
κτές από την ελληνική δικαιοσύνη σε πρώτο 
βαθμό και πιστεύω στην ευόδωση ολόκληρης 
της προσπάθειας για την δικαίωση 16.500 χι-
λιάδων συνταξιούχων της ΕΤΕ και μελών του 
ΣΣΕΤΕ.

Ε Ξ Ε Λ Ι Ξ Ε Ι Σ  Σ Τ Ο Υ Σ  Δ Ι Κ Α Σ Τ Ι Κ Ο Υ Σ  Α Γ Ω Ν Ε Σ  Μ Α Σ

ΕΛΠΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΛΕΠΕΤΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του Καθηγητή κ. Κρεμαλή ΓΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ
Αθήνα 16/10/2018 

Στα πλαίσια του δικαστικού αγώνα που συ-

ντονίζει ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής 

Τραπέζης της Ελλάδος για την υπόθεση ΛΕ-
ΠΕΤΕ, έχοντας την τιμή να εκπροσωπούμε 
εκατοντάδες Συνταξιούχους, ανακοινώνουμε 
ότι δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. 1896/2018 
απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών (διαδικασία περιουσιακών διαφο-
ρών) και έκανε δεκτές στο σύνολο των 
αιτημάτων τους τις αγωγές των συντα-
ξιούχων. 

Είναι η δεύτερη θετική απόφαση που εκδό-
θηκε επί τακτικής αγωγής 360 συνταξιούχων 

και κηρύχθηκε προσωρινώς εκτελεστή. 
Θεωρούμε ότι θα συνεχίσει να αποτελεί το 
ορόσημο για την ευόδωση των υπόλοιπων 
αγωγών που εκκρεμούν. 

Η ΚΡΕΜΑΛΗΣ-Δικηγορική Εταιρεία, έχοντας 
την εντολή από το Σύλλογο Συνταξιούχων, 
συνεργάζεται άψογα και αδιάκοπα με τα γρα-
φεία των κκ. Α. Στρίμπερη, Ι. Καρούζου και  
Φ. Κωτσή στην ολοκλήρωση του δικαστικού 
αγώνα με άοκνη επιστημονική καταπόνηση 
και με τη συνδρομή του Συλλόγου.

Δημιουργείται έτσι η ελπίδα για τη τε-
λική Δικαίωση.
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ΚΕΜΠ ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ

Το Νοέμβρη του 2018 κλείνει ένα χρόνος από τότε που η 

Τράπεζά μας στέρησε παράνομα την επικούρησή μας. Νόμιζαν 

ότι δεν θα αντέξουμε για πολύ αλλά είμαστε πάντα εδώ, 

ΕΝΩΜΕΝΟΙ δίπλα στο Σύλλογό μας!

Το Νοέμβρη του 2018 κλείνει ένα χρόνος από τότε που η 

Τράπεζά μας στέρησε παράνομα την επικούρησή μας. Νόμιζαν 

ότι δεν θα αντέξουμε για πολύ αλλά είμαστε πάντα εδώ, 

ΕΝΩΜΕΝΟΙ δίπλα στο Σύλλογό μας!


